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Blocaj la Guvern. 
PSD se opune tăierilor.

Proiectul centurii 
metropolitane continuă

Este oficial. Școala va 
începe pe 7 septembrie.

Reducerea cheltuielilor de la stat este blocată chiar de unii 
miniștri. Miniștrii Agriculturii și Sănătății cer ca ministerele 
pe care le conduc să fie exceptate de la tăieri.  Pagina 3

Primăria dă asigurări că proiectul centurii va continua 
„indiferent de disputele juridice existente” și spune că nu au 
fost achitate sume de bani în cadrul contractului.  Pagina 5

Cursurile nu vor începe în 15 septembrie, așa cum au solicitat 
părinții. Amânarea ar fi implicat decalarea examenelor 
naționale, spun oficialii din Ministerul Educației.  Pagina 7

Protest AUR la Cluj. „Mobilizarea în masă” a rămas pe Facebook.
AUR a anunțat „mobilizare în masă” la Cluj. În realitate, în stradă s-au adunat câteva zeci 
de persoane – în mare parte pensionari, care probabil au venit mai mult pentru plimbare 
decât pentru politică. Tinerii? Probabil ocupați să studieze sau să scrolleze… pe net.  Pagina 4

Universitatea de Medicină şi Farmacie (UMF) „Iuliu Haţieganu” Cluj a suplimentat numărul locurilor 
pentru studenţi, în contextul în care vor fi construite trei spitale noi în judeţ. Este vorba despre Spitalul 
Regional de Urgenţă, Spitatul Pediatric Monobloc şi noul Centru Integrat de Transplant.  Pagina 7
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PILLION
Duminică, ora 20

Cinema Victoria

ZEII OLIMPULUI: 
PROMETEU ȘI FOCUL

Sâmbătă, ora 12
Opera Naţională Română Cluj-Napoca, 

Sala mare

Mai mulți medici pentru noile spitale

ClujulClujul, orașșul medicilor
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Poliţia 112
Pompieri 112
Salvarea 112
Jandarmeria 956
Protecţia civilă, Salvamont 982
Salvamont Băişoara
0264-777.867
 Salvamont Vlădeasa 
0264-624.967
Asistenţă socială 979
Informaţii C.F.R. 952
Deranjamente Gaz
0800800928 – gratuit
 Protecţia Consumatorului
0264-431.368
 Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară)
0264-432.727
 Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043
Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni
Bună Ziua) 0264-414.006
 Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-452.190
Poliţia Secţia 5
(Gruia – Grigorescu)
0264-582.777
 Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 
0264-453.397
 Poliţia Secţia 7 (Someşeni)
0264-416.646
Agenţia C.F.R. 0264-432.001
Autogara Cluj 0264-435.278

 Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702
Primăria Cluj 0264-596.030
Telefonul primarului 948
 Primăria Mănăştur
0264-480.627
Primăria Mărăşti
0264-413.355
Primăria Iris 0264-435.040
Primăria Someşeni
0264-435.050
Primăria Grigorescu
0264-585.831
Primăria Turda
0264-313.160
Primăria Dej 0264-211.790
Primăria Gherla
0264-241.926
Primăria Huedin
0264-351.548
Prefectura 0264-591.637
Consiliul judeţean 0372-640.000
Serviciul Stare Civilă
0264-596.030
Ridicări auto 0264-444571
RATCJ 0264-503.700
Electrica Cluj 0264-595.721
RAJAC 0264-591.444
Spitalul Judeţean
0264-597.852
Spitalul CFR 0264-598.270
Spitalul Militar 0264-598.381

Telefoane utile
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Sâmbătă Duminică

CLUJ-NAPOCA CLUJ-NAPOCA

DE-A LUNGUL ISTORIEI

13 februarie

1668: Spania recunoaște 
Portugalia ca stat independent.

1856: Încep lucrările Congresului 
de Pace de la Paris, care pune 
capăt Războiului Crimeii.

1895: A fost brevetat 
Cinematograful Lumiere, apa-
rat de fi lmat, de proiecție și 
de copiat, realizat de frații 
Louis și Auguste Lumiere. 
Prima proiecție publică comer-
cială a avut loc la 28 decem-
brie 1895, la Paris.

14 februarie

1912: Arizona a devenit cel 
de-al 48-lea stat al Statelor 
Unite ale Americii.

1966: În publicația „New 
York Times” a apărut „Apelul 
către poporul și Congresul 
SUA”, prin care profesorii din 
69 de universități cereau în-
cetarea intervenției america-
ne în Vietnam.

15 februarie

1969: A fost inaugurată linia 
ferată electrifi cată București–
Brașov, prima din România.

1995: România depune la secre-
tariatul general al ONU, instru-
mentele de ratifi care a 
Convenției privind interzicerea 
dezvoltării, producerii, stocării și 
folosirii armelor chimice, precum 
și distrugerea acestora, semnată 
la Paris, la 13 ianuarie 1993.
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VINERI

LA RĂSCRUCE DE VÂNTURI
Cinema Victoria, ora 17.30
Într-o interpretare originală și 
frapantă a celei mai cunoscute 
povești de dragoste, fi lmul „La 
răscruce de vânturi“ îi are în ro-
lurile principale pe Margot 
Robbie în rolul lui Cathy și pe 
Jacob Elordi ca Heathcliff, doi ti-
neri din lumi diferite a căror dra-
goste interzisă devine otravă 
într-o poveste de iubire memora-
bilă, plină de dorință și nebunie.

SÂMBĂTĂ

ZEII OLIMPULUI – 
PROMETEU SI FOCUL
Opera Națională Română Cluj-
Napoca, Sala Mare, ora 12
 „Zeii Olimpului – Prometeu și 
Focul“, în regia lui Aurelian 
Horațiu Bîrcă, este o producție 
originală ce invită publicul tânăr 
într-o călătorie fascinantă prin-
tre zei, titani și eroi. Într-o lume 
în care tehnologia acaparează 
atenția celor mici, acest specta-
col redeschide poarta către mi-
turile care au modelat cultura 
europeană, dezvăluindu-le forța 
educativă și formativă.
Povestea îl are în centru pe 
Prometeu, titanul curajos care 
sfidează voința zeilor pentru a 
aduce oamenilor focul – sim-
bol al cunoașterii, al evoluției 
și al libertății. Copiii vor desco-
peri universul Olimpului, vor 
înțelege relația dintre zei și 
muritori și vor pătrunde în 
semnificațiile profunde ale le-
gendelor grecești.
Un spectacol plin de energie, 
emoție și învățăminte, care îi 
invită pe tineri să privească mi-
tologia nu ca pe un trecut înde-
părtat, ci ca pe o sursă vie de 
imaginație și înțelepciune.
Spectacolul nu are pauză și se 
încheie în jurul orei 13:00.
Vârstă recomandată: 5+

12 OAMENI FURIOȘI
Teatrul Național Cluj-Napoca, 
Sala Mare, ora 17
Doisprezece oameni sunt 
încuiați într-o încăpere pentru a 
decide soarta unui alt om, jude-
cat pentru patricid. Toate dove-
zile îl incriminează. Votul celor 
doisprezece jurați, privind 
vinovăția sau nevinovăția lui, 
trebuie să fi e unanim.
Oare pot cei 12 să privească 
obiectiv acest caz? Oare toate 
faptele prezentate la proces s-
au petrecut întocmai?
Oamenii devin reticenți atunci 
când sunt puși să admită că 
nu au înțeles pe deplin 
semnificația a ceea ce au vă-
zut și au auzit. De fiecare dată 

când cineva încearcă să su-
gereze că au fost înșelați de 
aparențe sau că nu au dat 
importanță unor detalii 
semnificative, cel mai pro-
babil, vor respinge 
afirmațiile făcute de acesta, 
le vor ignora și se vor agăța 
de opiniile lor anterioare cât 
de mult posibil. Una din 
puținele soluții este ca ei să 
mai arunce o privire asupra 
fiecărui amănunt.
Așa cum fi ecare din cei 12 

jurați ajung să se autocunoască, 
și noi începem să ne recunoaștem 
în fi ecare dintre cei 12. Câteodată 
suntem nepăsători, câteodată 
prea radicali, sau prea puternic 
conduși de sentimente personale, 
câteodată facem lucrurile în gra-
bă, câteodată luăm lucrurile așa 
cum ne sunt prezentate, fără a ne 
pune întrebări. Dar suntem și 
răbdători, cinstiți, dornici de a fa-
ce dreptate și de a oferi ajutor. 
(Tudor Lucanu)

DUMINICĂ

PILLION
Cinema Victoria, ora 20
Colin, un tânăr introvertit, îl 
întâlnește pe Ray, liderul ca-
rismatic al unui club de 
motocicliști. Așa se naște o 
relație bazată pe supunere, 
care va zgudui existența ba-
nală a lui Colin, aruncându-l 
pe drumul anevoios al desco-
peririlor personale.

RECOMANDAREA SĂPTĂMÂNII

Unde mergem în weekend?
„Báthory Erzsébet” - de la document la legendă: 
transformarea unei nobile în „contesa sângeroasă”

Misterul care învăluie viaţa și moartea con-
tesei Elisabeta Báthory a alimentat, de-a lun-
gul secolelor, dispute istorice aprinse și a 
aprins imaginaţia artiștilor din cele mai di-
verse domenii. Din 1614, anul în care a mu-
rit întemniţată în propriul castel, și până în 
prezent, legenda sa a generat un număr im-
presionant de creaţii: documentare, biogra-
fi i, romane, fi lme, piese de teatru, compozi-
ţii muzicale, albume, dar și obiecte comerci-
ale – de la tricouri și postere până la păpuși 
sau logo-uri. Industria mass-media a trans-
format povestea într-un adevărat brand al 
fascinaţiei morbide.

În centrul acestui mit se afl ă portretul unei 
femei dominatoare, pasionale și tempera-
mente, a cărei presupusă obsesie pentru ti-
nereţe veșnică ar fi  dus la uciderea a aproxi-
mativ 650 de tinere. Legenda spune că se 
scălda în sângele victimelor pentru a-și păs-
tra frumuseţea. Dispariţia fetelor – fi e ţă-
rănci ademenite cu promisiuni de câștig, fi e 
tinere nobile atrase sub pretextul instruirii în 
eticheta curţii – a stârnit numeroase plân-
geri, ajunse în cele din urmă la regele 
Mathias al II-lea. În 1610, acesta a ordonat 
deschiderea unei anchete. După audierea a 
peste 300 de martori și stabilirea verdictului 
de cruzime și crimă, contesa a fost condam-
nată la închisoare pe viaţă, fi ind zidită într-o 
cameră a castelului de la Csejte, unde a mu-
rit la vârsta de 54 de ani.

Totuși, confruntate cu documentele istorice, 
legendele își pierd din nuanţele categorice. 
Unii cercetători au ridicat întrebări legitime 
privind veridicitatea acuzaţiilor, sugerând ipo-
teza unei erori judiciare sau chiar a unei con-
damnări motivate politic. Elisabeta Báthory e-
ra una dintre cele mai bogate și infl uente fe-

mei ale epocii, iar averea sa stârnea invidii 
puternice. Într-o societate în care femeile nu 
puteau deţine prerogativele puterii masculi-
ne, ea a administrat singură domeniile după 
moartea soţului său, demonstrând inteligen-
ţă și educaţie rar întâlnite – vorbea patru 
limbi într-o vreme în care mulţi nobili erau 
analfabeţi. Independenţa sa, refuzul de a se 
recăsători și presupusele relaţii amoroase au 
scandalizat nobilimea și Biserica.

Prima lucrare care a consacrat imaginea sân-
geroasă a contesei, „Tragica historia” 
(1729), semnată de iezuitul László Turóczi, 
descria pe larg crimele și băile de sânge me-
nite să-i redea tinereţea. Însă publicarea, în 
1817, a actelor anchetei din secolul al 
XVII-lea a arătat că multe dintre aceste deta-
lii nu se regăseau în documentele originale. 
Povestea unui caiet în care contesa ar fi  no-
tat peste 600 de victime sau a unor scrisori 
către soţul său nu a fost niciodată confi rma-
tă prin dovezi. Odată pătrunsă în imaginarul 
colectiv, istoria a fost amplifi cată și deforma-
tă, transformând-o pe Báthory într-un perso-
naj la graniţa dintre realitate și mit.
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Detalii principale despre eveniment:
Titlu: Báthory Erzsébet
Compozitori: Szomor György, Pejtsik Péter, 
Miklós Tibor
Gen: Musical – operă în două acte
Dată și oră: 15 februarie 2026, ora 18:00
Loc: Opera Maghiară, Cluj-Napoca
Libret și versuri: Miklós Tibor
Dirijor: Kulcsár Szabolcs
Regie: Bagó Bertalan
Spectacolul include cor, orchestră și ansam-
blu de balet.
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Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Prima cameră hiperbară 

dintr-un spital public din 

România, aparatură roboti-

zată pentru recuperare 

medicală şi alte dotări ultra-

performante, la Spitalul 

Clinic de Recuperare.

Consiliul Judeţean Cluj a fi -

nalizat cu succes proiectul cu 

fi nanţare europeană ce a vizat 

„Dotarea Ambulatoriului Spi-

talului Clinic de Recuperare”.

Prin intermediul proiectu-

lui au fost achiziţionate 37 de 

echipamente, printre care se 

numără camera hiperbară, cu 

tehnologie de înaltă perfor-

manţă, singura de acest fel 

din dotarea unui spital public 

din România, dar şi aparatu-

rile robotizate destinate recu-

perării medicale, precum sis-

temul robotizat pentru mers, 

sistemul robotic pentru ree-

ducarea mâinii, cotului şi umă-

rului, sistemul robotizat pen-

tru susţinerea pacienţilor în 

mers şi redobândirea echili-

brului, sistemul pentru reali-

tate virtuală şi tele-recupera-

rea defi cienţelor neuromoto-

rii şi musculoscheletale şi sis-

temul robotizat mobil pentru 

recuperarea mersului.

De asemenea, dintre do-

tările de care benefi ciază in-

stituţia spitalicească afl ată în 

subordinea forului adminis-

trativ judeţean mai pot fi  

amintite sistemul de exami-

nare ultrasonografi că doppler 

cervico-cerebrală, ecograful 

4D, aparatul pentru terapie 

cu microoscilaţii profunde, a-

paratul pentru tratamentul 

disfagiei, ecograful dedicat 

evaluării complexe a afecţiu-

nii sistemelor reumatologice 

şi aparatul pentru terapie 

Shockwave focalizat.

Valoarea totală a proiec-

tului european „Dotarea Am-

bulatoriului Spitalului Cli-

nic de Recuperare” derulat 

de Consiliul Judeţean Cluj 

şi finanţat prin Planul Naţi-

onal de Redresare şi Rezili-

enţă (PNRR) a fost de 

26.505.701,81 lei, cu TVA in-

clus, din care:

¤  13.189.116 lei valoarea eli-

gibilă din PNRR

¤  2.505.932,04 lei valoarea 

TVA eligibil aferent PNRR

¤  10.810.653,77 lei, cu TVA 

inclus, valoare contribuţie 

proprie.

Echipamente ultraperformante 
pentru pacienţii din Cluj-Napoca

ALIN TIȘE | președintele CJ Cluj
„Cea mai mare satisfacție legată de acest proiect este 
că am dotat Spitalul nostru de Recuperare cu prima 
cameră hiperbară din cadrul unei unități sanitare 
publice din România. Desigur, extrem de importante 
sunt și aparaturile robotizate ce au un rol major 
în recuperarea medicală a pacienților, precum 
și celelalte dotări de înaltă tehnologie pe care 
le-am achiziționat pentru singurul spital cu profi l 
de recuperare multidisciplinară din Transilvania 
și unul din cele doar două din țară. Având experiența 
atâtor proiecte europene fi nalizate cu succes, 
investițiile noastre în sănătate vor continua”.
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Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Administraţia Clujului va 

aloca în acest an peste 1 

miliard de lei pentru dez-

voltare. Banii vin din 

excedentul bugetar aferent 

anului trecut.

Consilierii locali vor dez-

bate, săptămâna viitoare, un 

proiect ce vizează distribui-

rea fondurilor provenite din 

excedentul bugetar aferent 

anului 2025.

Spre exemplu, anul trecut, 

o parte din excedentul bugetar 

aferent anului 2024 a fost uti-

lizat pentru eliminarea autove-

hiculelor uzate din municipiu.

Potrivit legislaţiei în vigoa-

re, excedentul anual al bugetu-

lui local aferent anului 2025 se 

reportează în exerciţiul fi nan-

ciar următor şi poate fi  utilizat 

ca sursă de fi nanţare a cheltu-

ielilor secţiunii de dezvoltare.

De asemenea, fondurile pot 

fi  folosite pentru acoperirea 

temporară a golurilor de casă 

provenite din decalajele între 

veniturile şi cheltuielile secţi-

unilor de funcţionare şi dez-

voltare în anul curent. În plus, 

excedentul bugetar poate fi  fo-

losit pentru acoperirea defi ni-

tivă a eventualelor defi cite ale 

secţiunilor de funcţionare şi 

dezvoltare, după caz, la sfâr-

şitul exerciţiului bugetar.

Spre exemplu, pentru anul 

2025, excedentul bugetar în-

registrat de municipalitatea 

clujeană este de 1.013.221.305 

lei – fonduri ce vor fi  utiliza-

te în 2026 pentru fi nanţarea 

secţiunii de dezvoltare.

Excedentul din fondurile 

externe nerambursabile este 

în sumă de 538.597 lei – fon-

duri ce vor fi  folosite pentru 

secţiunea de dezvoltare a mu-

nicipiului Cluj-Napoca dar şi 

pentru susţinerea proiectelor 

Direcţiei de Asistenţă Socială 

şi Medicală (DASM) din ca-

drul Primăriei Cluj-Napoca.

În cazul excedentului afe-

rent bugetului instituţiilor pu-

blice şi activităţilor fi nanţate 

integral sau parţial din veni-

turi proprii, rezultat la înche-

ierea exerciţiului bugetar afe-

rent anului 2025, fondurile în 

valoare de 14.455.105 lei – vor 

fi  utilizate pentru fi nanţarea 

a 60 de unităţi de învăţământ 

preuniversitar, precum şi a 

Spitalului Municipal Clujana.

Şedinţa de Consiliu Local 

în care va fi  dezbătută spre 

aprobare hotărârea privind ex-

cedentul rezultat la încheie-

rea exerciţiului bugetar afe-

rent anului 2025 este progra-

mată pentru luni, 16 februa-

rie, de la ora 10.

În 2025, municipiul Cluj-Na-

poca a benefi ciat de un buget 

de 1 miliard de euro, din care 

peste 50% din bani au fost asi-

guraţi din fonduri europene. 

La fi nalul anului trecut, buge-

tul Clujului a fost rectifi cat ne-

gativ în contextul măsurilor 

fi scale promovate de Guvern.

Surplus bugetar de peste 1 mld. lei 
la Cluj-Napoca pentru dezvoltare

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Reforma administraţiei 

are nevoie de avizele

 a zece ministere, 

însă unele se opun vehe-

ment măsurii. Ministrul 

Agriculturii anunţă 

că nu va aproba proiectul 

de ordonanţă emis în acest 

scop şi cere ca agricultura 

să fi e exceptată de la tăieri. 

Exemplul său ar fi  urmat 

şi de alţi demnitari.

Ministerul Agriculturii şi-a 

făcut reorganizarea şi nu mai 

poate suporta încă o tăiere 

pe fondul de salarii, a decla-

rat, miercuri, ministrul Flo-

rin Barbu.

„Ministerul Agriculturii a 

fost singurul minister care nu 

a cerut bani la rectifi carea 

bugetară pe fondul de sala-

rii şi a avut o economie de 

aproape 14% la fondul de 

salarii. Ministerul Agricultu-

rii nu mai poate suporta în-

că o tăiere de 10% pe fon-

dul de salarii”, a afi rmat Bar-

bu, după participarea la lu-

crările Adunării Generale a 

Uniunii Naţionale a Consili-

ilor Judeţene din România.

Potrivit acestuia, Minis-

terul Agriculturii a trimis 

către Ministerul Dezvoltă-

rii proiectul de ordonanţă 

cu cererea să fie exceptat. 

„Această ordonanţă a fost 

retrimisă Ministerului Dez-

voltării nesemnată, cu in-

cluderea Ministerului Agri-

culturii ca excepţie. (...) 

Acum două zile”, a expli-

cat Florin Barbu.

El a menţionat că la Minis-

terul Agriculturii s-au desfi inţat 

77 de ordonatori de credite, prin-

cipali, secundari şi terţiari.

„Am eliminat aproape 480 

de posturi care erau vacan-

te. Întrerupem, de săptămâ-

na aceasta, aproape 380 de 

posturi, vorbim de persoane 

detaşate şi persoane care au 

îndeplinit stagiul de cotizare 

şi vârsta de pensionare. Am 

redus aproape 480 de funcţii 

de conducere. Noi ne-am fă-

cut reorganizarea la Ministe-

rul Agriculturii. Dacă venim 

iarăşi cu altă tăiere peste ce 

am făcut, eu vă spun că Mi-

nisterul Agriculturii nu poa-

te funcţiona, iar Ministerul 

Agriculturii este un factor de-

cizional, aşa cum s-a întâm-

plat şi în anul 2025, prin atra-

gerea fondurilor europene, 

când am adus 5 miliarde de 

euro în România”, a susţinut 

Barbu, potrivit digi24.ro.

Şi Ministrul Sănătăţii Ale-

xandru Rogobete a declarat 

că este „total împotriva” unei 

eventuale reduceri cu 10% a 

salariilor din sistemul medi-

cal şi a avertizat că o astfel 

de abordare „pur contabilă” 

ar putea pune în pericol vie-

ţile pacienţilor.

PSD cere Guvernului 
să abandoneze 
austeritatea în instituţii

Partidul Social Democrat 

anunţă că se opune „tăierilor 

fără excepţii a salariilor din sis-

temul bugetar”, pentru că o 

astfel de măsură ar provoca 

blocaje. Formaţiunea le cere 

partenerilor de guvernare să 

abandoneze austeritatea „sim-

plistă”, iar tăierile să nu se 

aplice în sistemul de Sănătate 

sau în ministerele care deja 

s-au reorganizat în trecut.

„Tăierea salariilor din sis-

temul bugetar la grămadă, cu 

toporul, nu este reformă! Iar 

PSD nu va susţine o astfel de 

abordare care poate provoca 

blocaje grave în sectoarele cri-

tice din sistemul bugetar. PSD 

consideră că reducerea chel-

tuielilor bugetare este necesa-

ră, însă Guvernul trebuie să 

ţină cont de particularităţile 

diverselor domenii de activi-

tate”, a transmis biroul de pre-

să al PSD.

Social-democraţii susţin că 

aplicarea unor tăieri fără ex-

cepţii, inclusiv în sistemul de 

Sănătate, ar putea „afecta ma-

siv funcţionarea spitalelor pu-

blice din România”.

Blocaj la Guvern. PSD se opune tăierilor.
Reducerea cheltuielilor de la stat este blocată chiar de unii miniştri

Reducerea cheltuielilor de la stat este blocată chiar de unii miniştri
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Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

„Nu putem reduce 

România la o coloană de 

Excel cu minusuri. Vom 

ajunge performanţi la aus-

teritate şi restanţieri la 

dezvoltare. Reforma impu-

să fără consens devine con-

fl ict, iar confl ictul econo-

mic devine stagnare. Dacă 

reformăm doar pe cei care 

nu se pot apăra, dar menţi-

nem privilegiile structurale 

intacte, pentru cine condu-

cem această ţară?” i-a 

transmis, într-un text pam-

fl et, preşedintele CJ Cluj, 

Alin Tişe lui Ilie Bolojan, 

prim-ministrul României.

Preşedintele Consiliului Ju-

deţean Cluj, Alin Tişe, a scris 

joi pe pagina sa de Facebook o 

„scrisoare” de tip pamfl et pen-

tru prim-ministrul Ilie Bolojan.

Redăm mai jos în integra-

litate textul scris de preşedin-

tele forului judeţean.

„Ilie, dragă Ilie,
Îţi scriu această scrisoare 

de aici, de la Cluj, şi ţi-o tri-

mit la Bucureşti, nu din opo-

ziţie şi nici ca «să te atac», 

ci din amiciţia celor peste 20 

de ani de când ne cunoaş-

tem. În memoria a peste do-

uă decenii, pe când împăr-

ţeam birouri de prefecţi şi 

visuri administrative. Când 

eu am fost «avansat» prin 

schimbare politică, iar tu pro-

movat prin rotaţia destinu-

lui, de către Tăriceanu.

Îţi scriu cu calm, dar şi cu 

pixul ascuţit. Îţi scriu din per-

spectiva unui liberal, ales di-

rect de oameni – unul dintre 

«misoginii şi la***ii» din par-

tid, neUSR-izat şi nePSD-izat 

de peste două decenii, într-un 

judeţ fruntaş, de departe, în 

dezvoltare şi proiecte.

Deşi eu nu deţin adevă-

rul absolut al soluţiilor şi al 

măsurilor necesare, ca tine 

Ilie, ţara noastră, privită prin 

prisma măsurilor pe care le 

văd, simt şi aud public, pa-

re că a devenit Republica 

Foarfecii…

În capitală s-a instalat o 

nouă disciplină olimpică: tă-

ierea sincron. Se taie burse, 

ore, salarii, se taie posturi, 

se taie sporuri, se taie tot! 

Curând … se va tăia din oa-

meni, nu-i aşa?!, căci e mai 

simplu – să tai din oameni 

decât din sisteme.

Foarfeca manevrată cu 

măiestrie, funcţionează cu 

precizie chirurgicală acolo 

unde rezistenţa e mică: la 

studenţi, la profesori, la func-

ţionari, persoane cu dizabi-

lităţi, la cei cu diverse afec-

ţiuni etc. La cei care nu au 

consilii de administraţie blin-

date juridic şi nu conduc re-

gii şi societăţi de stat fali-

mentare. La cei care nu se 

ocupă de fraudă în energie, 

gaz şi alte domenii cu mo-

nopol de stat!

Găurile negre din compa-

niile de stat stau liniştite, pro-

tejate de legislaţie, consilii, si-

necuri şi o misterioasă imu-

nitate la reformă.

Curios, nu?
România pare şi Ţara Gă-

urilor Selective

Spui că trebuie reduse chel-

tuielile. Corect!

Dar unde sunt cele mai ma-

ri găuri, văzute şi ştiute de 

către toată lumea?

•  În companiile de stat cronic 

falimentare.

•  În consiliile de administraţie 

cu remuneraţii indecente.

•  În pierderile istorice, acope-

rite din buget.

•  În frauda din energie şi gaze.

•  În contracte păguboase şi 

achiziţii opace.

Acolo nu ajunge foarfe-

ca. Acolo se poate ajunge 

doar cu un «proiect de ţa-

ră», asumat printr-o politi-

că a «siguranţei naţionale» 

care să aducă plus valoare! 

Dar proiectul de ţară pare 

că a fost înlocuit cu proiec-

tul de tăiere….

Dezvoltarea nu e contabilita-

te de avarie. Un guvern nu poa-

te conduce o ţară ca pe o fi rmă 

în insolvenţă permanentă.

Nu putem reduce Româ-

nia la o coloană de excel cu 

minusuri.

România nu se dezvoltă 

din tăieri, ci din:

• Stoparea risipei reale,

•  Creşterea colectării din sur-

sele existente,

•  Reforma dură a societăţilor 

de stat,

•  Eliminarea fraudei structural,

•  Investiţii care multiplică, nu 

doar compensează!

Altfel, vom ajunge perfor-

manţi la austeritate şi restan-

ţieri la dezvoltare.

Dragă Ilie,
Niciun prim-ministru nu 

deţine adevărul absolut. Nici 

soluţia perfectă. Nici mono-

polul competenţei.

Dacă majoritatea propriu-

lui partid ridică sprâncenele, 

poate problema nu e doar în 

mintea lor. Reforma impusă 

fără consens devine confl ict. 

Iar confl ictul economic devi-

ne stagnare.

Trăim într-o lume a ironi-

ei care devine istorică:

•  Se taie burse, dar nu se 

trec cu vederea pierderile 

cronice.

•  Se reduc sporuri, dar nu se 

reduc consilii.

•  Se vorbeşte de efi cienţă, 

dar se menţine inefi cienţa 

structurală.

E ca şi cum ai încerca să 

salvezi o navă aruncând pa-

sagerii peste bord, dar lăsând 

găurile din vas neacoperite.

Concluzii mele dure şi 
limpezi:
•  Reducerea cheltuielilor este 

necesară, dar prioritar aco-

lo unde sunt pierderile sis-

temice, nu unde rezistenţa 

e mică.

•  Creşterea veniturilor statu-

lui trebuie să vină din co-

lectare efi cientă şi din eli-

minarea fraudei, nu doar 

din restrângerea cheltuieli-

lor sociale.

•  Reforma companiilor şi re-

giilor de stat trebuie tratată 

ca problemă de siguranţă 

naţională.

•  Fără stoparea risipei struc-

turale, orice austeritate 

este doar cosmetică şi 

temporară.

•  Guvernarea prin tăieri ex-

clusive nu produce dezvol-

tare, ci resentiment social.

•  Un guvern trebuie să fi e su-

portabil pentru popor. Al-

tfel, legitimitatea se erodea-

ză mai rapid decât defi citul 

şi dispare.

Întrebarea esenţială, dragă 

Ilie: Dacă reformăm doar pe 

cei care nu se pot apăra, dar 

menţinem privilegiile structu-

rale intacte, pentru cine con-

ducem această ţară? Amicul 

tău, Alin”, a scris Alin Tişe, 

într-un text pamfl et.

Reamintim că preşedintele 

CJ Cluj Alin Tişe nu a partici-

pat miercuri la întâlnirea pre-

şedinţilor de consilii judeţene 

cu premierul Ilie Bolojan.

Epistola lui Tișe către prietenul Ilie, șef peste Republica Tăierilor 
Permanente (pamflet): „Vom ajunge performanți la austeritate”

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Preşedintele Senatului, clu-

jeanul Mircea Abrudean 

a transmis că, din cauza 

amânărilor de la CCR 

pentru proiectul de lege 

a pensiilor magistraţilor, 

România va pierde, 

probabil, 231 de milioane 

de euro din PNRR. 

România va pierde, proba-

bil, 231 milioane de euro oda-

tă cu decizia Curţii Constitu-

ţionale de a amâna pentru a 

cincea oară proiectul privind 

reforma pensiilor magistraţi-

lor, a declarat, miercuri, pre-

şedintele Senatului, Mircea 

Abrudean (foto), care a califi -

cat situaţia drept una „tristă”.

„231 de milioane de euro! 

Asta este suma pe care Româ-

nia e probabil să o piardă oda-

tă cu decizia Curţii Constituţio-

nale de astăzi de a amâna pen-

tru a 5-a oară reforma pensiilor 

magistraţilor. Într-o Românie 

dezbinată, greu încercată, unde 

o mână de oameni se chinuie 

să aplice reforme sănătoase, ce-

rute de români, de Europa, de 

partenerii noştri, asumate prin 

PNRR, o altă mână de oameni 

îngenunchează orice efort”, a 

scris Abrudean, miercuri, 11 fe-

bruarie 2026, pe Facebook.

Potrivit acestuia, ca urma-

re, România are de suferit. „Nu 

cred că mai e nevoie să adău-

găm ceva la asta. Doar că e o 

situaţie tristă, iar România are 

de suferit”, a punctat preşedin-

tele Senatului.

Curtea Constituţională a Ro-

mâniei a amânat din nou, pen-

tru 18 februarie, sesizarea În-

altei Curţi de Casaţie şi Justiţie 

referitoare la noul proiect al Gu-

vernului Bolojan privind refor-

ma pensiilor magistraţilor. Sur-

se din CCR au precizat că s-a 

decis amânarea pentru a se ana-

liza cererea primită de la In-

stanţa supremă de sesizare a 

Curţii de Justiţie a Uniunii Eu-

ropene cu o întrebare prelimi-

nară în legătură cu proiectul 

Guvernului de modifi care a 

pensiilor speciale ale magistra-

ţilor. Instanţa supremă consi-

deră că măsurile din proiectul 

Guvernului „pot conduce la un 

tratament discriminatoriu al 

magistraţilor în raport cu alte 

categorii de benefi ciari de pen-

sii de serviciu”.

MIRCEA ABRUDEAN: 

„România va pierde, probabil, 
231 milioane de euro, 
din cauza amânărilor CCR”

Mădălina IVAN
redactia@monitorulcj.ro

Protestul anunţat cu 

mesaje mobilizatoare 

drept „al doisprezecelea 

ceas” a avut loc joi, 12 

februarie, la Cluj-Napoca, 

în contextul nemulţumiri-

lor faţă de măsurile adop-

tate de Guvernul Bolojan.

Chiar dacă apelurile de pe 

reţelele de socializare au in-

dicat mai multe puncte de în-

tâlnire din oraş, la Primăria 

municipiului Cluj-Napoca s-au 

adunat doar câteva zeci de 

persoane. Acţiunea a fost or-

ganizată de Alianţa pentru U-

nirea Românilor (AUR), care 

a chemat susţinătorii în stra-

dă în mai multe zone, de la 

Mănăştur şi Calea Turzii pâ-

nă în zona centrală. Realita-

tea însă, a prezentat un pro-

test anemic care a trezit inte-

resul doar pe Facebook.

Un element cel puţin no-

tabil al manifestaţiei a fost 

profi lul participanţilor. Majo-

ritatea celor prezenţi erau 

persoane în vârstă, iar pre-

zenţa tinerilor a lipsit cu de-

săvărşire. Într-un oraş uni-

versitar, cunoscut pentru im-

plicarea civică, mesajul AUR 

pare că nu a reuşit să se tra-

ducă într-o mobilizare con-

sistentă în stradă.

Deşi organizatorii au pre-

zentat protestul ca pe „un 

moment decisiv”, protestul 

de la Cluj pare mai degrabă 

o confi rmare a faptului că so-

coteala de pe Facebook nu se 

potriveşte cu cea de pe stra-

dă, iar cel mai puternic pro-

test al susţinătorilor AUR ră-

mâne blocat în comentarii şi 

reacţii pe reţelele de sociali-

zare. Protestul s-a desfăşurat 

paşnic, fără incidente, sub 

supravegherea forţelor de or-

dine. Manifestaţia s-a înche-

iat fără declaraţii publice su-

plimentare din partea orga-

nizatorilor, iar circulaţia în 

zonă nu a fost afectată.

Protest AUR la Cluj. „Mobilizarea 
în masă” a rămas pe Facebook.
Participanţii au scandat împotriva Guvernului Bolojan şi au criticat politicile 
economice pe care le consideră responsabile pentru scăderea nivelului de trai

Participanţii au scandat împotriva Guvernului Bolojan
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Toate primăriile din județul Cluj vor fi 
înrolate în Ghişeul Unic, platforma 
dezvoltată de Consiliul Judeţean

PNL Cluj critică USR pentru amatorism: 
„Interesul lor este spectacolul politic”

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Toate primăriile din jude-

ţul Cluj vor fi  înrolate în 

platforma Ghişeul Unic 

dezvoltată de Consiliul 

Judeţean (CJ) Cluj.

Joi, 12 februarie, la sediul 

Consiliului Judeţean Cluj a 

avut loc o şedinţă de lucru 

care a avut drept scop infor-

marea reprezentanţilor primă-

riilor clujene cu privire la mo-

dul în care funcţionează din 

punct de vedere tehnic plat-

forma Ghişeul Unic şi cum 

acest instrument digital poa-

te fi  extins, prin înrolarea ad-

ministraţiile locale din judeţ.

„Scopul acestei întâlniri l-a 

reprezentat prezentarea, către 

specialiştii în urbanism din ca-

drul primăriilor, a platformei 

Ghişeul Unic şi a modului în 

care aceasta poate deveni un 

instrument integrat la nivel ju-

deţean. Ne dorim ca această 

soluţie digitală care şi-a de-

monstrat deja din plin benefi -

ciile să sprijine administraţiile 

locale prin simplifi carea pro-

cedurilor şi creşterea efi cienţei 

operaţionale, oferind totodată 

cetăţenilor acces facil la servi-

cii prin intermediul unei sin-

gure platforme. Digitalizarea 

reală a judeţului Cluj poate fi  

atinsă doar prin implicarea şi 

înrolarea tuturor primăriilor în 

această platformă comună. În 

acest sens, am transmis celor 

prezenţi întreaga disponibilita-

te a Consiliului Judeţean şi a 

echipei noastre de specialişti 

de a oferi sprijin tehnic şi in-

stituţional, deoarece obiectivul 

nostru este ca judeţul Cluj să 

devină primul judeţ din Româ-

nia complet digitalizat din punct 

de vedere administrativ”, a de-

clarat vicepreşedintele CJ Cluj, 

Radu Raţiu.

S-a convenit astfel ca, într-o 

primă etapă, înrolarea primă-

riilor în platforma Ghişeul U-

nic să se desfăşoare pe com-

ponenta „cereri de avize la 

certifi cate de urbanism”, ast-

fel încât acestea să fi e trans-

mise exclusiv digital.

„Înrolarea în platformă a 

tuturor primăriilor din judeţ 

va contribui la reducerea sem-

nifi cativă a timpilor de solu-

ţionare şi la asigurarea unui 

proces unitar la nivel admi-

nistrativ. În plus, având în 

vedere că platforma Ghişeul 

Unic este acreditată şi recu-

noscută drept exemplu de bu-

nă practică, Consiliul Jude-

ţean Cluj îşi propune extin-

derea acestui model la nivel 

regional şi chiar naţional. 

Pentru cetăţeni, principalul 

benefi ciu constă în elimina-

rea deplasărilor pentru depu-

nerea documentaţiilor în for-

mat fi zic, toate procedurile 

putând fi  realizate rapid şi 

efi cient, în format electro-

nic”, se mai arată în comu-

nicatul CJ Cluj.

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

PNL Cluj a „tras de mâne-

că” USR pentru că nu ar 

fi  interesat cu adevărat 

de proiectul centurii 

metropolitane, ci de spec-

tacol politic. Proiectul 

centurii metropolitan con-

tinuă să fi e mărul discor-

diei între partidele politi-

ce de la nivel local.

Recent, secretarul de stat 

Viorel Băltăreţu, fost deputat 

USR de Cluj, a criticat deci-

zia de suspendare a contrac-

tului centurii metropolitane, 

pe care a apreciat-o drept un 

impas administrativ cu efec-

te directe asupra vieţii de zi 

cu zi a clujenilor.

Acum, Partidul Naţional 

Liberal (PNL), fi liala Cluj, a 

criticat abordarea USR în ce-

ea ce priveşte centura metro-

politană, tronson 2, proiect 

care este în impas din cauza 

confl ictului dintre două fi r-

me „asociate” în contract.

„USR vrea să facă anche-

te. După ce nu au reuşit să 

numere trei zile libere, se vi-

sează procurori. Într-o nouă 

demonstraţie de confuzie in-

stituţională, USR anunţă că 

doreşte să preia atribuţii ca-

re ţin de organele de cerce-

tare penală. După ce s-a în-

curcat în propriile propuneri 

administrative, partidul pa-

re decis să reinventeze şi Co-

dul de procedură penală. Es-

te, trebuie recunoscut, o per-

formanţă rară: să ai atât de 

mulţi jurişti în partid şi să 

nu cunoşti un lucru elemen-

tar — documentele dintr-o 

anchetă penală în curs nu 

au caracter public. Când nu 

reuşeşti să faci administra-

ţie, creezi spectacol. Când 

nu livrezi rezultate, livrezi 

suspiciuni. Când eşti depă-

şit politic, inventezi crize. 

Poate că înainte de a rescrie 

procedura penală ar fi  util 

să fi e recitită legea. Sau, mai 

simplu, să fi e înţeleasă. Le-

gea nu este opţională, chiar 

dacă hashtag-ul sună bine”, 

a transmis PNL Cluj, într-un 

comunicat ofi cial, joi, 12 fe-

bruarie 2026.

PNL Cluj a mai transmis că, 

la nivel local, USR nu ar fi  in-

teresat de centura metropoli-

tană, ci de spectacol politic.

„Amatorismul continuă: 

după ce nu au ştiut să nume-

re până la trei zile pentru con-

vocarea legală a unei şedin-

ţe de Consiliu Local, consili-

erii USR sfi dează organele de 

cercetare penală şi par să do-

rească să le substituie. Inte-

resul lor (al celor de la USR 

– n.red.) nu este proiectul 

centurii metropolitane, ci 

spectacolul politic — iar aces-

ta este de slabă calitate. Mai 

mult, ar fi  util ca USR să îşi 

analizeze propriile probleme 

interne de integritate. Cură-

ţenia începe din propria cur-

te. Moralismul selectiv şi du-

blul standard nu pot înlocui 

competenţa administrativă. 

Noi alegem să muncim, nu 

să provocăm zgomot. Ne fa-

cem datoria”, se mai arată în 

comunicatul liberalilor.

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

În prezent, Primăria 

Cluj-Napoca se afl ă în ter-

menul legal de preaviz în 

vederea denunţării unilate-

rale a contractului pentru 

centura metropolitană. În 

acest context, administra-

ţia locală oferă asigurări că 

proiectul centurii va conti-

nua „indiferent de dispute-

le juridice existente”.

„Suntem convinşi că orga-

nele de anchetă penală vor 

stabili circumstanţele şi res-

ponsabilităţile penale ale par-

ticipanţilor la furtul de iden-

titate reclamat de către INTE-

GRAL INŽENJERING A.D. 

LAKTAŠI”, se arată în infor-

marea publicată joi de Primă-

ria Cluj-Napoca.

Primăria Cluj-Napoca vine 

cu noi clarifi cări privind con-

fl ictul juridic dintre asociaţii 

care au câştigat contractul cen-

turii metropolitan Cluj.

În acest sens, administraţia 

locală semnalează că, în 6 fe-

bruarie 2026, a notifi cat liderul 

asocierii DIMEX-2000 COM-

PANY / HYDROSTROY AD / 

INTEGRAL INŽENJERING A.D. 

LAKTAŠI cu privire la necesita-

tea de a clarifi ca, în mod asu-

mat situaţia juridică a asocierii 

într-un termen de de 10 zile lu-

crătoare, respectiv până la data 

de 24 februarie 2026, în caz con-

trar urmând ca autoritatea con-

tractantă să procedeze la înce-

tarea contractului prin denun-

ţarea unilaterală a acestuia.

„Precizăm faptul că, potri-

vit prevederilor art. 1276 Cod 

civil, pentru a fi  efi cientă, de-

nunţarea unilaterală a con-

tractului trebuie să fi e prece-

dată de un termen rezonabil 

de preaviz. O astfel de abor-

dare este şi în acord cu legis-

laţia europeană în materia 

achiziţiilor publice referitoa-

re la conduita onestă şi trans-

parentă a contractanţilor în 

scopul identifi cării unor me-

canisme de remediere”, se ara-

tă în mesajul publicat joi de 

Primăria Cluj-Napoca.

În concluzie, Primăria se afl ă, 

în acest moment, în termenul 

de preaviz în vederea denunţă-

rii unilaterale a contractului, po-

trivit prevederilor legale.

Nu au fost achitate sume 
de bani în cadrul 
contractului centurii

„Precizăm, de asemenea, 

faptul că Primăria municipiu-

lui Cluj-Napoca nu a achitat 

nicio sumă de bani în cadrul 

contractului cu Asocierea DI-

MEX-2000 COMPANY / HY-

DROSTROY AD / INTEGRAL 

INŽENJERING A.D. LAKTAŠI 

pentru realizarea Centurii me-

tropolitane a Clujului”, mai 

arată sursa citată.

Potrivit afi rmaţiilor publice 

susţinute, firma INTEGRAL 

INŽENJERING A.D. LAKTAŠI 

acuză un furt de identitate si fra-

udă internaţională la licitaţia de 

la centura metropolitană a Clu-

jului precum şi la alte 4 licitaţii 

afl ate în derulare în România.

„Suntem convinşi că orga-

nele de anchetă penală vor sta-

bili circumstanţele şi responsa-

bilităţile penale ale participan-

ţilor la furtul de identitate re-

clamat de către INTEGRAL 

INŽENJERING A.D. LAKTAŠI. 

Primăria municipiului Cluj-Na-

poca a acţionat, în integralita-

te, cu respectarea tuturor pro-

cedurilor legale în vigoare, fapt 

confi rmat de către toate auto-

rităţile care au validat procedu-

ra de achiziţie publică cu pri-

vire la centura metropolitană. 

Primăria municipiului Cluj-Na-

poca nu este responsabilă de 

faptele cu caracter penal recla-

mate de către fi rma INTEGRAL 

INŽENJERING A.D. LAKTAŠI”, 

potrivit administraţiei locale.

Contractul centurii 
metropolitane, suspendat

În acest moment, pe baza 

suspiciunilor consistente de fra-

udă adunate, administraţia lo-

cală a suspendat contractul cen-

turii metropolitane şi a notifi cat 

Asocierea cu privire la denun-

ţarea unilaterală a contractului.

„Aceasta denunţare nu se 

poate face de pe o zi pe alta sau 

doar pentru că solicită cineva, 

ci doar pe baza respectării pre-

vederilor legale indicate mai sus, 

respectiv termenul rezonabil 

pentru denunţarea unilaterală.

Proiectul centurii 
va fi  realizat 
„indiferent de disputele 
juridice existente”

Prin intermediul informă-

rii publicate joi, administra-

ţia locală oferă asigurări că 

proiectul centurii va continua 

indiferent de problemele juri-

dice din prezent:

„Primăria îi asigură pe toti 

clujenii de faptul că întreprin-

de toţi paşii legali pentru con-

tinuarea proiectului centurii 

metropolitane, lucrare care va 

fi  realizată, indiferent de dis-

putele juridice existente. Preci-

zăm faptul că posibilitatea de-

nunţării unilaterale a contrac-

tului nu afectează continuarea 

fi nanţării din fonduri europe-

ne a proiectului centurii metro-

politane a Clujului”, transmite 

Primăria Cluj-Napoca.

La fi nalul săptămânii trecu-

te, administraţia locală a dat 

un ultimatum fi rmelor care au 

câştigat contractul de lucrări la 

centura metropolitană pentru 

clarifi carea situaţiei juridice.

PRIMĂRIA CLUJ-NAPOCA: 

Proiectul centurii metropolitane continuă!Proiectul centurii metropolitane continuă!
Primăria pregătește ruperea contractului pentru centura metropolitană, dar promite continuarea proiectului

Primăria dă asigurări că face toţi paşii legali pentru continuarea proiectului centurii metropolitane, lucrare care va fi  realizată, indiferent de disputele juridice 
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CLUJ-NAPOCA

VÂNZĂRI SAU ÎNCHIRIERI

BIROURI 
ŞI APARTAMENTE

ULTRACENTRAL

DE LUX

 0744 783 006
0743 129 195 

PUBLICITATE

PUBLICITATE

Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Clujenii sunt invitaţi 

să aleagă cum va arăta 

parcul Farmec după extin-

dere, printr-un mecanism 

pilot de participare publică 

pentru un proiect de ame-

najare urbană.

Primăria Cluj-Napoca or-

ganizează marţi, 17 februa-

rie, începând cu ora 17, o dez-

batere publică privind reabi-

litarea bazei sportive Farmec.

Dezbaterea va avea loc la 

Pavilionul Tinerilor, Centrul 

de Cultură Urbană din Parcul 

Feroviarilor şi va fi  organiza-

tă sub egida Centrului de Ino-

vare şi Imaginaţie Civică.

În premieră, cu această 

ocazie, Primăria Cluj-Napo-

ca lansează un mecanism pi-

lot de participare publică de-

dicat proiectului de extinde-

re a parcului Farmec.

Mecanismul are caracter 

experimental, urmând ca re-

zultatele să fi e analizate şi, 

dacă va fi  cazul, extinse şi la 

alte proiecte urbane.

Cum funcţionează 
mecanismul de 
participare publică

Pe site-ul Primăriei Cluj-Na-

poca a fost publicată documen-

taţia de concept a proiectului, 

pentru a putea fi  consultată de 

cetăţeni şi de alte părţi intere-

sate înainte de dezbatere. Do-

cumentaţia include prezenta-

rea variantelor de concept pro-

puse, elementele principale de 

amenajare şi obiectivele urmă-

rite prin proiect. În cadrul dez-

baterii propriu-zise, proiectan-

tul va prezenta conceptele de 

amenajare propuse, iar apoi 

va urma o masă rotundă, în 

care participanţii vor putea for-

mula opinii, observaţii şi su-

gestii legate de proiect.

Etapa de vot

În perioada 19 februarie – 

19 martie, cetăţenii vor putea 

participa la etapa de vot online.

Votul se va desfăşura pe 

platforma clujnapoca2030.ro, 

unde vor fi  prezentate varian-

tele de concept supuse con-

sultării. Fiecare participant va 

putea alege varianta de con-

cept pe care o consideră cea 

mai potrivită pentru reabili-

tarea parcului Farmec, con-

form regulilor stabilite şi co-

municate public.

Anunţarea rezultatului 
şi paşii următori

La fi nalul perioadei de vot, 

Primăria Cluj-Napoca va anun-

ţa public varianta de concept 

care a întrunit cel mai mare 

număr de opţiuni.

Această variantă va sta la 

baza continuării demersurilor 

administrative şi tehnice ne-

cesare pentru realizarea pro-

iectului de reabilitare, în con-

formitate cu legislaţia în vigoa-

re şi procedurile aplicabile.

Ce presupune 
proiectul de extindere 
a parcului Farmec?

Acest proiect vine în conti-

nuarea celui fi nalizat în urmă 

cu 3 ani, când a fost reabilitat 

parcul Farmec, pe o suprafaţă 

de 3.125 mp, investiţia realiza-

tă având ca scop revigorarea 

acestei zone verzi prin realiza-

rea unor sectoare de odihnă, 

zone pentru mişcare în aer li-

ber şi spaţii de joacă pentru co-

pii. Proiectul a cuprins şi o por-

ţiune a Canalului Morii (1.232 

mp), a cărui biodiversitate a 

fost păstrată intactă.

Etapa a doua a proiectului 

presupune extinderea parcului 

Farmec de pe strada Bucureşti, 

prin realizarea unei baze spor-

tive care să cuprindă inclusiv 

un centru comunitar. Centrul 

va pune la dispoziţia utilizato-

rilor un spaţiu multifuncţional, 

adaptabil pentru diferite acti-

vităţi: joacă, lectură, socializa-

re, şedinţe administrative sau 

mici evenimente ale asociaţii-

lor de proprietari din zonă.

Clujenii, arhitecţii 
noului Parc Farmec
Parcul Farmec se transformă: clujenii, chemaţi 
să voteze varianta finală, după extindere

Situată într-o zonă rezidențială a orașului cu un defi cit semni-
fi cativ de dotări publice, Baza sportivă Farmec este văzută ca 
o resursă importantă pentru comunitate, iar modernizarea ei 
poate contribui la îmbunătățirea calității locuirii în cartier, 
prin multiplicarea posibilităților de petrecere a timpului liber 
și prin mai buna funcționare a rețelei de spații publice.
Înfi ințată în anul 1970 ca parte a întreprinderii Farmec, baza 
sportivă a funcționat și după privatizarea companiei, fi ind 
concesionată unor operatori comerciali. Abandonate în pre-
zent, atât terenul cât și construcțiile bazei se afl ă în proprieta-
tea municipalității, alături de zona verde adiacentă la vest.
Mai multe variante de amenajare și utilizare a zonei
În cadrul dezbaterii va fi  prezentat conceptul de amenajare 
propus, care propune mai multe variante de amenajare și uti-
lizare. La baza acestora se afl ă un set de obiective comune: 
• buna accesibilitate pietonală, prin integrarea în rețeaua 
de spațiii publice din vecinătate.
• Eliminarea împrejmuirilor și a obstacolelor, realizarea de 
alei noi de legătură, extinderea zonelor verzi sunt măsuri 
care urmăresc unifi carea parcului și a bazei sportive, pre-
cum și deschiderea acesteia din urmă în direcția străzii 
București și a Canalului Morii.

Reactivarea bazei sportive Farmec
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Oleg GHILAS
redactia@monitorulcj.ro

Anul şcolar 2026-2027 

va avea o durată de 36 

de săptămâni de cursuri. 

Forma fi nală a structurii 

anului şcolar 2026 – 2027 

a fost avizată, potrivit 

anunţului făcut joi de 

Ministerul Educaţiei. 

Cursurile anului şcolar vii-

tor urmează să înceapă 

pe 7 septembrie şi se vor 

încheia pe 18 iunie. Vor fi  

36 de săptămâni de cursuri.

Pentru clasele a XII-a zi, a XI-

II-a seral şi frecvenţă redusă, anul 

şcolar, cu 34 de săptămâni de 

cursuri, se va încheia pe 4 iunie.

Pentru clasa a VIII-a, anul 

şcolar viitor va avea 35 de 

săptămâni de cursuri, urmând 

să se încheie pe 11 iunie.

Când sunt programate 
perioadele de vacanţe?

Programele naţionale 

„Şcoala altfel” şi „Săptămâna 

verde” se vor desfăşura în pe-

rioada 7 septembrie 2026 – 23 

aprilie 2027. Săptămâna de 

vacanţă la decizia inspectora-

telor şcolare judeţene şi al mu-

nicipiului Bucureşti va fi  pla-

nifi cată în perioada 15 februa-

rie – 7 martie 2027.

Decizia privind săptămâ-

na de vacanţă se va lua în 

urma consultărilor, la nive-

lul unităţilor de învăţământ, 

cu elevii, cu părinţii acesto-

ra şi cu cadrele didactice, po-

trivit sursei citate.

Pentru predictibilitate, până 

la data de 1 aprilie, fi ecare u-

nitate de învăţământ va comu-

nica elevilor şi părinţilor struc-

tura detaliată a anului şcolar 

viitor, cu includerea deciziilor 

pentru elementele fl exibile ale 

acesteia, a precizat Ministerul 

Educaţiei şi Cercetării.

De ce nu încep cursurile 
pe 15 septembrie?

Cursurile nu vor începe în 

15 septembrie, pentru că amâ-

narea debutului anului şco-

lar ar fi  implicat decalarea cu 

o săptămână a fi nalului de 

an şcolar şi implicit a exame-

nelor naţionale, arată Minis-

terul Educaţiei:

„Referitor la propunerile 

de începere a anului şcolar în 

15 septembrie, cu încheierea 

acestuia în 15 iunie, respec-

tiv de eliminare/comasare a 

Programelor Naţionale Şcoa-

la altfel şi Săptămâna verde, 

facem următoarele precizări: 

eliminarea acestor programe 

nu ar fi  generat reducerea nu-

mărului de săptămâni de cur-

suri, cele două programe fi -

ind cuprinse în numărul total 

al acestora; începerea cursu-

rilor cu o săptămână mai târ-

ziu, cu menţinerea număru-

lui de săptămâni de cursuri 

(36), ar fi  implicat decalarea 

cu o săptămână a încheierii 

cursurilor anului şcolar (25 

iunie, faţă de 18 iunie), ceea 

ce are drept consecinţă deca-

larea cu o săptămână a exa-

menelor naţionale (evaluare 

naţională şi bacalaureat 

2027)”, potrivit sursei citate.

Conform, ministerului es-

te „în interesul superior al co-

pilului” ca examenele să nu 

se decaleze, date fi ind etape-

le ulterioare – admiterea la li-

ceu, pentru absolvenţii clasei 

a VIII-a, respectiv admiterea 

la facultate, pentru absolven-

ţii clasei a XII-a.

De ce nu se renunţă 
la Şcoala Altfel 
şi Săptămâna Verde?

Ministerul Educaţiei a pre-

cizat că decizia de a menţine 

Şcoala altfel şi Săptămâna ver-

de este justifi cată de faptul că 

scopul acestor programe este 

să creeze cadrul pentru des-

făşurarea unor activităţi care 

să îmbine teoria cu aplicaţii-

le ei din viaţa de zi cu zi. Acest 

obiectiv poate fi  atins prin ac-

tivităţi gratuite, desfăşurate în 

şcoală, folosindu-se resursele 

disponibile, a transmis MEC.

„Facem un apel către u-

nităţile de învăţământ să va-

lorifi ce aceste oportunităţi în 

benefi ciul copiilor şi al în-

tregii comunităţi educaţio-

nale – activităţile care pot fi  

organizate în cadrul acestor 

programe pot fi  un sprijin re-

al nu doar pentru învăţarea 

în contexte nonformale şi 

dezvoltarea socio-emoţiona-

lă a copiilor, ci şi pentru în-

tărirea parteneriatului şcoa-

lă, părinţi şi comunitate”, se 

arată în informarea Ministe-

rului Educaţiei.

Calendarul oficial pentru anul şcolar 2026-2027: 
Cursurile încep pe 7 septembrie şi se încheie pe 18 iunie

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Rectorul Universităţii 

de Medicină şi Farmacie 

(UMF) „Iuliu Haţieganu” 

Cluj, Anca Buzoianu, a spus 

că universitatea a suplimen-

tat numărul locurilor pentru 

studenţi, în contextul în 

care vor fi  construite trei 

spitale noi în judeţ.

În acest context, Universi-

tatea de Medicină Medicină 

şi Farmacie (UMF) „Iuliu Ha-

ţieganu” Cluj se mobilizează 

pentru a-şi creşte numărul de 

studenţi, astfel încât nici vii-

toarele spitale să nu ducă lip-

să de personal.

Prof. dr. Anca Buzoianu, 

rectorul UMF Cluj, a vorbit 

pentru monitorulcj.ro despre 

cum se pregăteşte universita-

tea pentru aceste proiecte de 

mare anvergură, unităţi me-

dicale care vor deservi oameni 

din multe alte judeţe.

„Avem foarte mulţi absol-

venţi UMF care activează şi în 

domeniul privat, dar în Româ-

nia, nevoia de medici este clar 

mai mare în spitalele publice. 

La nivel de Cluj noi stăm foar-

te bine. Avem sufi cienţi medici 

şi probabil cei mai buni din zo-

na Transilvaniei. Toată lumea 

vrea să rămână aici. Acum, noi 

pregătim mai mulţi studenţi. 

Am crescut şi numărul locuri-

lor de studenţi în măsura în ca-

re am putut. Am făcut asta de-

oarece ne gândim la investiţii-

le următoare, la Spitalul Regi-

onal de Urgenţă şi la Spitalul 

Pediatric Monobloc. Noi ne-am 

gândit că vor fi  făcute aceste 

investiţii în sistemul de sănă-

tate şi am crescut cifra de şco-

larizare şi la medici, şi la asis-

tenţi medicali. Ne gândim la 

viitor şi avem o strategie în 

acest sens, pe măsura cererii”, 

a declarat Anca Buzoianu pen-

tru monitorulcj.ro.

Conform rectorului UMF, 

la Cluj, numărul de locuri a 

fost dublat la specializarea 

asistenţă medicală, de la apro-

ximativ 100 de locuri pe an, 

la 200. Acestă decizie intră în 

vigoare peste trei ani.

„La medicină generală li-

nia română am crescut numă-

rul cu 100 de locuri. Acum, la 

această specializare avem 

aproximativ 450 de locuri la 

admitere. Dintre acestea 

75-80% sunt locuri la buget, 

spre deosebire de alte univer-

sităţi de profi l, precum cea 

din Iaşi sau Târgu Mureş, un-

de locurile sunt jumătate la 

buget, jumătate la taxă”, a 

mai spus Anca Buzoianu.

Ea mai spune şi motivul 

pentru care la specializările 

medicină dentară, farmacie, 

balneofi ziokinetoterapie şi re-

cuperare medicală nu au fost 

alocate mai multe locuri pen-

tru studenţi.

UMF Cluj, magnet pentru 
studenţi. Anca Buzoianu: 
„Toţi se laudă, 
dar noi dovedim”

„Nu am crescut pentru că 

suntem la maxim (la specia-

lizările menţionate anterior 

– n. red.). Nu putem avea 

mai mulţi. Din asta reiese că 

specializările sunt foarte că-

utate. Am avut o concuren-

ţă de patru pe un loc. Asta 

este destul de mult. În con-

diţiile în care, în ultimul an 

a fost una dintre cele mai ma-

ri scăderi a numărului de ab-

solvenţi de liceu, faptul că 

am avut atât de mare concu-

renţă la admitere este mare 

lucru. La rezidenţiat este cea 

mai bună măsură a calităţii 

serviciilor noastre. Noi, de 

20 şi ceva de ani suntem pri-

mii pe ţară la promovabilita-

te. 46% dintre absolvenţii 

noştri au luat punctaje foar-

te mari. Peste 8, o notă imen-

să. Este cea mai mare dova-

dă. Cifrele vorbesc până la 

urmă. Toţi se laudă, dar noi 

putem să şi dovedim. Cluje-

nii sunt mai modeşti”, ne-a 

mai spus Anca Buzoianu.

Plan pe termen lung la UMF. Mai mulţi 
medici pentru un Cluj medical puternic.
Clujul va avea trei noi spitale: Spitalul Regional de Urgenţă, construit în Floreşti, Spitatul Pediatric 
Monobloc, amplasat în Borhanci şi noul Centru Integrat de Transplant, din centrul municipiului.

UMF a suplimentat numărul locurilor pentru studenţi, în contextul în care vor fi  construite trei spitale noi în judeţ

Spitalul Pediatric Monobloc Cluj, 
investiţie de 1 miliard de lei
Spitalul pediatric va deservi circa 50.000 de copii/an la nivel 
naţional. Spitalul Clinic de Urgenţă pentru Copii, realizat în 
sistem monobloc, va dispune de 506 paturi pentru spitaliza-
re continuă, 51 de paturi pentru spitalizarea de zi și 30 de 
paturi aferente serviciului ATI.

Investiţia totală este de circa 1 miliard de lei și benefi ciază 
de un termen de 4 ani pentru realizarea lucrărilor.

Lucrările de construcţie sunt executate de câștigătorul proce-
durii de licitaţie organizate în acest scop, respectiv asocierea 
BOG'ART – CCN ALTYAPI YATIRIMLARI VE İNȘAAT ANONIM 
ȘIKRETI – UTI CONSTRUCTION AND FACILITY MANAGEMENT 
– DACORUM GRUP – D.Z. MEDICALE – TERRATEST 
GEOTEHNIC S.A., prin lider al asocierii BOG'ART S.R.L, valoa-
rea contractului este de 970.011.238,95 lei, fără TVA.

Centrul de Transplant Multiorgan de la Cluj va integra soluţii 
tehnice moderne în materie de construcţii și arhitectură medi-
cală și pune pacientul pe primul loc în toate fl uxurile oferite.

Acesta va fi  construit pe str. B. P. Hașdeu nr. 6, zona medi-
cală a Clujului, și va dispune de 264 de paturi pentru spita-
lizare continuă, 16 paturi pentru spitalizare de zi și 45 de 
paturi destinate ATI.

Spitalul Regional de Urgenţă 
va fi gata în anul 2028?
În cadrul celei de-a doua etape a proiectului Spitalului 
Regional de Urgenţă Cluj, lucrările au în vedere realizarea ce-
lor două corpuri principale, a spitalului și a anexei dedicate 
spaţiilor tehnice, inclusiv amenajările exterioare, heliport și 
parc. Valoarea lucrărilor este estimată la 2.015.359.357,88 
lei, cu o durată de 40 de luni a termenului de execuţie.

Lucrările din cadrul primei etape de realizare a Spitalului 
Regional de Urgenţă Cluj au început în teren în mai 2024. 
Constructorul român Ubitech Construcţii SRL a câștigat lici-
taţia pentru primul pachet de lucrări în valoare de 52,2 mi-
lioane de lei.

Termenul iniţial pentru realizarea Spitalul Regional de Urgenţă 
de la Cluj a fost anul 2027. Însă, potrivit termenului anunţat de 
fostul ministru al Sănătăţii, Alexandru Rafi la, în noiembrie 
2024, proiectul ar putea fi  încheiat la mijlocul lui 2028.

Spitalul Regional de Urgenţă din Cluj va avea o capacitate 
de 849 de paturi și o gamă variată de facilităţi și servicii. Cu 
336 de paturi pentru îngrijiri chirurgicale, 343 de paturi 
pentru îngrijiri medicale, 64 de paturi pentru pediatrie și 
obstetrică-ginecologie, 82 de paturi pentru terapie intensivă 
(din care 10 pentru terapie intensivă pediatrică), precum și 
facilităţi specializate pentru îngrijirea intensivă neonatală și 
pentru unitatea de arsuri. De asemenea, va include un cen-
tru dedicat cardiologiei, un bloc operator integrat cu 22 de 
săli de intervenţie chirurgicală și va furniza servicii de spitali-
zare de zi și chirurgie de zi.
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Arhim. lect. univ. dr. 
Simeon Pintea

Pe parcursul unui an litur-

gic Biserica comemorează 

întreaga lucrare mântuitoa-

re a Domnului nostru Iisus 

Hristos. Marile evenimente 

care alcătuiesc taina icono-

miei Sale sunt reactualizate 

şi retrăite în Trupul Său 

mistic prin mijlocirea cele-

brărilor liturgice şi sacra-

mentale ale Bisericii. 

Întreaga lucrare mântuitoa-

re culminează, însă, în taina 

Crucii şi a Învierii Sale, de ace-

ea în centrul anului liturgic se 

afl ă prăznuirea anuală a Morţii 

şi Învierii lui Iisus Hristos – Sfi n-

tele Paşti, în jurul căreia gravi-

tează întreaga viaţă sacramen-

tală şi liturgică, misterul pascal 

fi ind celebrat în fi ecare Dumi-

nică de peste an, în fi ecare Li-

turghie, în fi ecare Botez dar şi 

în fi  ecare sărbătoare a Biseri-

cii. În funcţie de „sărbătoarea 

sărbătorilor şi praznic al praz-

nicelor”, întregul an este împăr-

ţit în trei mari perioade: primul 

interval, cel dinaintea Sfi ntelor 

Paşti – perioada prepascală, al 

doilea interval care începe la 

Sfi ntele Paşti – perioada pasca-

lă şi ultimul interval, perioada 

post-pascală, perioada care ţine 

de la prima Duminică de după 

Cincizecime, până anul urmă-

tor, când începe din nou peri-

oada prepascală. Denumirea 

acestor trei perioade este dată 

de cărţile de cult folosite cu pre-

ponderenţă în intervalele respec-

tive: Triodul, Penticostarul şi Oc-

toihul. Este important să reţi-

nem şi faptul că cele trei peri-

oade liturgice sunt puse în le-

gătură cu cele trei slujiri sau 

demnităţi ale Mântuitorului Ii-

sus Hristos. Astfel, Triodul co-

respunde slujirii Sale arhiereşti, 

Penticostarul demnităţii Sale îm-

părăteşti şi Octoihul chemării 

Sale profetice şi învăţătoreşti. 

Pe parcursul celor zece săptă-

mâni ale Triodului, Biserica re-

înnoieşte slujirea sacerdotală a 

lui Iisus Hristos care s-a împli-

nit mai ales în Jertfa de pe Gol-

gota, temă dezvoltată în speci-

al de Epistola către Evrei a Sfân-

tului Apostol Pavel, din care se 

citeşte în sâmbetele şi dumini-

cile acestei perioade, la Dum-

nezeiasca Liturghie.

În fi ecare an, Duminica a 

33-a după Rusalii, numită a Va-

meşului şi Fariseului marchea-

ză începutul Triodului. Cuvân-

tul „triod”, care dă numele atât 

cărţii cât şi perioadei liturgice, 

provine din limba greacă şi se 

traduce prin trei ode sau trei 

cântări, deoarece unele canoa-

ne conţinute de această carte 

de cult sunt alcătuite din trei 

cântări, şi nu din nouă, aşa cum 

sunt alcătuite canoanele obiş-

nuite. Atât originea şi evoluţia 

cărţii cât şi a perioadei trebuie 

puse în legătură cu evoluţia Pos-

tului Mare care precedă sărbă-

toarea Sfi ntelor Paşti. Triodul 

utilizat actualmente în Biserica 

ortodoxă constituie rezultatul u-

nei evoluţii urcând până la ori-

ginile calendarului liturgic creş-

tin şi păstrează în structura sa 

mărturiile principalelor etape 

ale acestuia. Fiecare generaţie 

creştină şi-a adus contribuţia şi 

geniul său propriu la compune-

rea acestei cărţi liturgice. Se re-

marcă, în special, contribuţia 

celor două centre ale Răsăritu-

lui creştin: în timp ce la Con-

stantinopol se elabora structu-

ra formală a Triodului, Ierusali-

mul contribuia prin compune-

rea conţinutului, care începe în-

că din veacul al IV-lea. Aceasta 

a constat mai întâi în alegerea 

unui sistem de lecturi biblice 

din Vechiul şi din Noul Testa-

ment care să acopere în primul 

rând Săptămâna Sfi ntelor Păti-

miri, apoi întreg Postul Mare. 

Din secolul al V-lea şi până în 

secolul al XIV-lea, compunerea 

conţinutului Triodului s-a supra-

pus cu marea perioadă a crea-

ţiei poetice bizantine, imnele fi -

ind compuse de reprezentanţii 

cei mai de seamă ai imnografi -

ei din cele două centre ale Ră-

săritului creştin.

Triodul este una dintre cele 

mai importante cărţi ale Răsări-

tului creştin. Este o carte ce con-

ţine un patrimoniu de spiritua-

litate de o valoare inestimabilă, 

un tezaur sfânt care refl ectă pes-

te zece secole de experienţe as-

cetice şi liturgice. Acest tezaur 

spiritual şi literar al Bisericii, fa-

ce parte din patrimoniul Euro-

pei creştine. Triodul conţine toa-

te învăţăturile fundamentale ale 

credinţei noastre, după cum re-

iese din Sinaxarul primei dumi-

nici a acestei perioade: „Când 

sfi nţii noştri Părinţi au alcătuit 

această carte de slujbă, scopul 

lor a fost ca să ne aducă amin-

te pe scurt prin întreaga carte a 

Triodului de toată binefacerea 

dintru început a lui Dumnezeu 

faţă de noi: ca să ne amintească 

tuturor că am fost plăsmuiţi de 

El; că prin călcarea poruncii, da-

tă nouă spre încercare, am fost 

alungaţi din desfătarea paradi-

sului; că am fost izgoniţi din pri-

cina zavistiei şarpelui şi vrăjma-

şului, începătorul răutăţii, dobo-

rât din pricina mândriei; că am 

fost îndepărtaţi de la bunătăţile 

raiului şi am ajuns să fi m con-

duşi de diavol; că Fiul lui Dum-

nezeu şi Cuvântul prin milosti-

virea milei Sale, a plecat ceruri-

le şi S-a pogorât, a locuit în Fe-

cioară şi S-a făcut om; că ne-a 

arătat chipul de a ne sui la cer, 

prin vieţuirea Sa, prin smerenia 

Sa mai cu seamă, prin postul, 

prin îndepărtarea de rele şi prin 

celelalte fapte ale Lui; că a păti-

mit, a înviat şi s-a suit iarăşi la 

cer; că a trimis pe Sfântul Duh 

sfi nţilor Lui ucenici şi apostoli; 

că Fiul lui Dumnezeu şi Dum-

nezeu desăvârşit, a fost predicat 

de ei pretutindenea; că şi dum-

nezeieştii apostoli au făcut mi-

nuni prin harul Preasfântului 

Duh; că în acelaşi timp au adu-

nat, prin predica lor, pe toţi sfi n-

ţii de la marginile lumii, umplând 

lumea cea de sus. Acesta a şi fost 

la început gândul Ziditorului”.

Triodul a avut un rol deose-

bit de important în cateheza 

creştină, de aceea pe bună drep-

tate poate fi  considerat un foar-

te important pedagog. Scopul 

esenţial al perioadei liturgice 

este pregătirea Praznicului În-

vierii Domnului prin purifi ca-

re înaintea actualizării anuale 

a experienţei iniţiatice a Bote-

zului, care în vechime se să-

vârşea în noaptea de Paşti. Te-

ma principală a Triodului este 

pocăinţa considerată de Părin-

ţii noştri întru credinţă, „botez 

al lacrimilor”. Slujbele Triodu-

lui au un caracter grav, sobru, 

care creează un climat speci-

fi c, caracterizat de către Părin-

tele Alexander Schmemann 

„tristeţe strălucitoare”. Perioa-

da Triodului este un timp de 

rugăciune mai intensă, de as-

cultare mai atentă a Sfi ntelor 

Scripturi, o perioadă de pocă-

inţă şi de înmulţire a faptelor 

bune, în special a milosteniei 

arătată faţă de cei din nevoi. 

Triodul ne cheamă la pocăinţă 

şi înfăţişează conştiinţei creşti-

ne virtuţile pe care trebuie să 

ni le însuşim în timpul Postu-

lui Mare. Începând din Dumi-

nica Vameşului şi a Fariseului 

credincioşii vor auzi pe tot par-

cursul acestui timp liturgic che-

marea: „Uşile pocăinţei deschi-

demi mie, Dătătorule de viaţă; 

că mânecă duhul meu la Bise-

rica Ta cea sfântă, purtând lo-

caş al trupului, cu totul spur-

cat. Ci ca un îndurat curăţeş-

te-l, cu mila milostivirii Tale”; 

sau: „În cărările mântuirii în-

dreptează-mă, Născătoare de 

Dumnezeu, căci cu păcate gro-

zave mi-am spurcat sufl etul şi 

cu lenevire mi-am cheltuit toa-

tă viaţa mea; ci cu rugăciunile 

tale spală-mă de toată necură-

ţia”; şi, de asemenea: „La mul-

ţimea faptelor mele celor rele, 

cugetând eu, ticălosul, mă cu-

tremur de înfricoşata zi a jude-

căţii; ci îndrăznind spre mila 

milostivirii Tale, ca David strig 

Ţie: Miluieştemă Dumnezeule 

după mare mila Ta”.

Perioada Triodului cuprinde 

zece săptămâni: trei săptămâni 

cu patru duminici pregătitoare 

(Duminica Vameşului şi a Fa-

riseului, a Fiului Risipitor, a În-

fricoşătoarei Judecăţi şi a Izgo-

nirii lui Adam din Rai), Postul 

Sfi ntelor Paşti, de şase săptă-

mâni, şi Săptămâna Sfi ntelor 

Pătimiri. Astfel, înainte de în-

ceputul Postului Mare Biserica 

ne învaţă că pentru înnoirea 

vieţii noastre duhovniceşti, pen-

tru învierea sufl etului din moar-

tea pricinuită de păcat şi pen-

tru întâlnirea lui cu Hristos Cel 

răstignit şi înviat, sunt esenţi-

ale patru lucrări: rugăciunea 

smerită, pocăinţa sinceră, mi-

lostenia generoasă şi postirea 

sau înfrânarea. Aceste fapte le 

învăţăm din Sfi ntele Evanghe-

lii care se citesc în cele patru 

duminici pregătitoare. După 

Duminica Izgonirii lui Adam 

din Rai, luni dimineaţa, înce-

pe Postul Mare, un parcurs du-

hovnicesc pe care-l străbatem 

ca pe un adevărat urcuş spre 

Înviere. Primele cinci duminici 

ale Postului Mare reprezintă 

trepte sau etape duhovniceşti 

ale pedagogiei divine pe care 

urcându-le ajungem la limanul 

mântuirii. Cele patruzeci de zi-

le ale Postului Mare, Sfânta Pa-

truzecime sau Păresimile se în-

cheie în Vinerea dinaintea Flo-

riilor. Acum începe ultima eta-

pă a Triodului marcată de ce-

lebrarea mistică şi liturgică anu-

ală a Sfi ntelor Pătimiri ale Dom-

nului nostru Iisus Hristos. Pe-

rioada Triodului se încheie în 

Sfânta şi Marea Sâmbătă cu să-

vârşirea Dumnezeieştii Litur-

ghii a Sfântului Vasile cel Ma-

re unită cu Vecernia, care odi-

nioară reprezenta Marea Prive-

ghere Pascală.

Triodul – timpul pelerinajului 
mistic şi liturgic spre Înviere

În Duminica a 34-a după 

Rusalii (a Întoarcerii Fiului 

risipitor), 8 februarie 2026, 

Înaltpreasfi nţitul Părinte 

Andrei, Arhiepiscopul şi 

Mitropolitul Clujului a slu-

jit la Biserica „Sfântul 

Apostol Toma” din cartierul 

clujean Mărăşti.
De la ora 10:00, Înaltprea-

sfi nţitul Părinte Andrei a ofi ci-
at Sfânta Liturghie, înconjurat 
de un sobor de clerici. Din so-
bor au făcut parte: consilierul 
eparhial pe probleme de misiu-
ne şi protocol – arhidiaconul 
Claudiu Grama, secretarul epar-
hial – preotul Adrian Eugen Tru-
ţa, protopopul de Cluj-Napoca 
– preotul Alexandru Constantin 
Ciui, protopopul Dejului – pre-
otul Ioan Buftea, preoţii Parohi-
ei „Sf. Toma”: preotul paroh Ma-
rius Goga şi preotul ctitor Dă-

nuţ Goga şi preotul Ioan Turc 
(Parohia „Înălţarea Domnului” 
din Cluj-Napoca).

După citirea pericopei evan-
ghelice duminicale, pornind de 
la pilda Întoarcerii Fiului risipi-
tor, Părintele Mitropolit Andrei 
le-a adresat celor prezenţi un 
cuvânt de învăţătură, având ca 
punct de plecare versetele scrip-
turistice: „Tată, am greşit la cer 
şi înaintea Ta; nu mai sunt vred-
nic să mă numesc fi ul Tău. Fă-mă 
ca pe unul din argaţii Tăi” (Lu-
ca 15, 18-19). În cuvântul său, 
ierarhul a evidenţiat faptul că 
fi ul risipitor este un adevărat 
model de pocăinţă şi ne îndeam-
nă şi pe noi să ne pocăim şi să 
ne îndreptăm viaţa. „Evanghe-
lia de astăzi, aşa cum am auzit, 
ne îndeamnă la pocăinţă. În 
multe locuri din Sfânta Scriptu-
ră suntem îndemnaţi să ne po-
căim, să ne spovedim şi să ne 
facem buni. Sfântul Ioan Bote-

zătorul şi-a început propovădu-
irea cu aceste cuvinte: «Pocă-
iţi-vă, că s-a apropiat Împărăţia 
Cerurilor». Lucrul acesta trebu-
ie să-l facem şi noi în această 
perioadă a Triodului, să ne în-
toarcem la Dumnezeu şi să zi-
cem din toată fi inţa noastră, a-
semenea fi ului risipitor: «Tată, 
am greşit la cer şi înaintea Ta; 
nu mai sunt vrednic să mă nu-
mesc fi ul Tău. Primeşte-mă ca 
pe unul din argaţii Tăi» (Lc 15, 
18-19). Lucrul acesta îl facem 
la spovedanie. Venim cu sme-
renie, iar părintele duhovnic ne 
ascultă şi noi Îi spunem Tatălui 
Ceresc că am greşit la cer şi î-
naintea Lui. Primim iertare, pri-
mim canon, primim dezlegare, 
iar după aceea ne împărtăşim 
şi nădăjduim ca Sfi ntele Paşti 
să ne prindă mult mai buni”, a 
spus ierarhul.

Totodată, Mitropolitul Clu-
jului a vorbit despre patima in-

vidiei, făcând referire la frate-
le cel mare din pildă: „Fiul cel 
mic era învăţat cu desfrânări-
le, cu păcatele care sunt pre-
zente în această lume, iar fi ul 
cel mare avea un păcat greu: 
invidia. Evangheliile care se ci-
tesc în această perioadă a Tri-
odului, care ţine zece săptă-
mâni, până la Paşti, ne îndeam-
nă să facem lucrul acesta: să 
ne lepădăm şi de un păcat, şi 
de celălalt, atât de păcatul tră-
irii în fărădelegi, cât şi de rău-
tate şi de invidie, pentru ca în 
ziua Paştilor să devenim oa-
meni noi, cu sufl et curat. Pen-
tru a face acest lucru, Biserica 
ne pune la îndemână întotdeau-
na, dar în mod special în aceas-
tă perioadă, Taina Sfi ntei Spo-
vedanii, pentru a ne curăţi su-
fl etele. Lucrul acesta îl facem 
în Postul Mare: încercăm să ne 
întoarcem de la păcat la virtu-
te şi de la diavol la Dumnezeu”.

La momentul rânduit din 
cadrul slujbei, ierarhul a hiro-
tonit întru preot pe diaconul 
Alexandru Coste, pe seama Pa-
rohiei Boju, cu fi lia Boju-Că-
tun, Protopopiatul Cluj I.

În calitate de gazdă, preotul 
paroh Marius Goga a mulţumit 
ierarhului pentru prezenţă şi 
binecuvântare, precum şi tutu-
ror ctitorilor şi binefăcătorilor.

Pentru întreaga activitate ad-
ministrativă şi pastoral-misio-
nară, Înaltpreasfi nţitul Părinte 
Andrei i-a oferit preotului paroh 
Marius Goga Ordinul „Sfântul 
Preot Mucenic Liviu Galaction 
de la Cluj” pentru clerici. În 
semn de preţuire şi recunoştin-
ţă, pentru implicarea activă în 
viaţa Bisericii, ierarhul a confe-
rit „Crucea Transilvană” pentru 
mireni, cea mai înaltă distincţie 
a Mitropoliei Clujului, doamnei 
Mihaela Rodica Suciu, director 
general Distribuţie Energie Elec-

trică România. Doamna prof. u-

niv. dr. Anca Dana Buzoianu, 

rectorul Universităţii de Medici-

nă şi Farmacie „Iuliu Haţiega-

nu” din Cluj-Napoca, prof. u-

niv. dr. Dana Pop, şef la Secţia 

Cardiologie din cadrul Spitalu-

lui Clinic de Recuperare Cluj-Na-

poca, domnul Constantin Co-

mandaru, primarul comunei Ce-

tatea de Baltă şi domnul Mircea 

Crăciun au primit Ordinul „Mi-

hai Vodă” pentru mireni, iar 

doamna Alexandra Ana Badea 

a fost distinsă cu Ordinul „Epi-

scop Nicolae Ivan” pentru mi-

reni. De asemenea, ierarhul a 

felicitat-o, cu prilejul zilei de 

naştere, pe doamna preoteasă 

Ilişca Goga.

La slujbă au fost prezente 

ofi cialităţi civile şi militare, re-

prezentanţi ai mediului acade-

mic, oameni de cultură, precum 

şi numeroşi credincioşi clujeni.

Slujire arhierească la Biserica „Sfântul Apostol Toma” din Cluj-Napoca
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SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DIN NUMĂRUL TRECUT

Reguli
Sudoku se joacă într-o grilă care este alcătuită din 9 x 9 că-

suţe separate în 9 rânduri (poziţionate orizontal) şi 9 coloane 

(poziţionate vertical) grupate în pătrate cu dimensiuni 3 x 3.

Fiecare rând, coloană şi pătrat (9 căsuţe fi ecare) trebuie 

să fi e completat cu numerele de la 9 până la 9 fără a se re-

peta niciunul dintre numerele în rând, coloană sau pătrat.

La începutul jocului în unele dintre căsuţele ale grilei sunt 

prezente unele dintre numerele. Scopul este de a se comple-

ta toate pătratele goale cu cifrele de la 1 la 9. Cu cât mai mult 

sunt numerele din grila sudoku atunci când începeţi jocul, 

cu atât mai uşor este puzzle-ul sudoku. Puzzle-urile Sudoku 

mai difi cile au numai câteva numere completate la început, 

iar cele mai difi cile dispun numai de 17 numere.

Este numai o regulă – Fiecare rând, fi ecare coloană şi 

fi ecare dintre micile pătrate cu mărime de 3 x3 după ter-

minarea completării trebuie să conţină toate cifrele de la 

1 la 9. În plus, fi ecare dintre cifrele poate exista numai o 

dată într-un anumit rând, coloană sau pătrat.

Abonează-te la
monitorul

¤  plăteşti doar 62 lei pe lună
¤  citeşti cele mai actuale ştiri din Cluj

0371.177.371

Berbec
Tu ești protagonistul săptămânii! Saturn 
își va începe tranzitul în semnul tău. 
Tranzit care va dura până în primăvara lui 
2028. Însă, de pe acum îi vei simți efecte-
le. În primul rând, vei primi noi 
responsabilități pe care nu le poți evita. 
Vor apărea frustrări din cauza unor limite 
pe care nu le accepți. Vei simți că este ne-
voia să te maturizezi din mai multe punc-
te de vedere.

Taur
Venus, propria guvernatoare, își începe 
tranzitul în casa a unsprezecea. Cheia suc-
cesului va fi  socializarea. Cu cât vei 
interacționa cu mai mulți oameni, cu atât 
vei descoperi informații care să te ajute. De 
asemenea, poate că este cazul să fi i mai 
relaxat, să ai încredere în viitorul apropiat 
și să înveți să te expui. 

Gemeni
Din start, îți spunem că, din punctul de ve-
dere al teoriei astrologice, urmează o săp-
tămână bună. Saturn iese din casa carie-
rei, unde a fost în ultimii ani. Asta în-
seamnă că vei mai scăpa de unele proble-
me din punct de vedere profesional. În 
special, de limite sau blocaje. Iar Venus va 
intra în aceeași casă, unde se afl ă și 
Mercur(propriul guvernator). 

Rac
Saturn își începe tranzitul în casa a zecea, a 
carierei și a rolului din societate. Mulți dintre 
voi se vor lovi de noi limite pe plan profesio-
nal. Unele care pot fi  depășite, dar cu răb-
dare și mult efort. Saturn urăște victimizarea 
și adoră maturitatea, reziliența și disciplina. 
Vă reamintim că Jupiter se afl ă, în continua-
re, în semnul vostru.

Leu
Vei avea o săptămână interesantă din 
punct de vedere fi nanciar. Puteți scăpa de 
unele datorii sau probleme, dar asta nu 
înseamnă că trebuie să vă culcați pe o 
ureche. Astrele vă recomandă să deveniți 
mai conștienți de obiceiurile voastre de 
consum. Poate veți descoperi unele chel-
tuieli care nu mai sunt la fel de importan-
te, ba chiar au devenit inutile.

Fecioară
Saturn iese din casa a șaptea, a relațiilor, 
unde ți-a adus numeroase teste din 2023 
încoace. Și tot în casa a șaptea, intră și 
Venus, care se alătură guvernatorului tău, 
Mercur. Putem spune că vei avea o săptă-
mână mai bună din punct de vedere ro-
mantic sau pe plan personal. Comunicarea 
cu persoana iubită sau familia va fi  pe placul 
tău. Și vei reuși să îți gestionezi efi cient stre-
sul de la locul de muncă.

Balanţă
Venus, propria guvernatoare, își va începe 
tranzitul în casa a șasea. O veste bună 
mai ales pe plan profesional! Pentru că 
aveți ocazia să lăsați în spate unele dife-
rende, să vă înțelegeți mai bine cu colegii 
și să vă stabiliți programul sau rutina du-
pă bunul plac. După care, Saturn intră în 
casa a șaptea, unde va sta până în 2028. 
Acest tranzit va avea efecte serioase asu-
pra relațiilor personale.

Scorpion
Venus va intra în casa a cincea, ceea ce în-
seamnă că vor urma zile romantice și pline 
de creativitate. Mai ales dacă vreți să 
dedicați timp și energie vieții amoroase. 
Saturn își începe tranzitul în casa a șasea. 
Este cazul să fi ți mai realiști sau pragmatici 
față de modul în care munciți. Nu vă ridică 
nimeni statuie și timpul costă.

Săgetător
Venus va tranzita casa a patra. Urmează o 
perioadă prielnică pentru aceia care vor 
să își decoreze, mobileze sau să își schim-
be locuința. Unii dintre voi vor fi  mai blân-
zi cu membrii familiei. Iar intrarea lui 
Saturn în casa a cincea vă va aduce, 
inițial, o maturizare pe plan amoros. 
După care, nevoia de a da viață unui pro-
iect. Pe plan personal sau profesional.

Capricorn
Saturn, propriul guvernator, își începe 
tranzitul în casa a patra, care va dura pâ-
nă în 2028. Vă veți da seama că nu 
funcționați dacă nu aveți liniște sau echili-
bru. Apar noi responsabilități din partea 
familiei. De asemenea, pe plan imobiliar, 
unii dintre voi vor avea obiective 
îndrăznețe. Însă, nu uitați ceva! Că este 
nevoie de timp!

Vărsător
Venus va intra în casa a doua, a banilor, 
de unde va ieși Saturn. Vei reuși să ieși 
basma curată din orice provocare legată 
de zona fi nanciară! Acum vei fi  mult mai 
conștient de importanta stabilitâții din 
punct de vedere fi nanciar. Saturn va intra 
în casa a treia și îi va ajuta pe cei care vor 
să își continue studiile, să călătorească, să 
se mute sau să rezolve chestiuni adminis-
trative mai complicate.

Peşti
Avem două vești bune pentru tine! Prima 
este aceea că Venus își începe tranzitul în 
semnul tău. Și aduce benefi cii, carismă și 
puterea de a atrage ce îți dorești. A doua 
este ieșirea lui Saturn din semnul tău, un-
de a fost din 2023 încoace. Și vei scăpa de 
frustrări, limite, și presiuni. Acum vei fi  
mult mai liber, pragmatic și dornic să ieși 
câștigător din orice negociere.

Horoscop săptămânal 13 – 19 februarie 2026

Sezonul Vărsătorului
În 20 ianuarie, Mercur se alătură 
Soarelui, accelerând conversaţiile la nivel 
intelectual și spiritual, apoi totul se inten-
sifi că pe 22 ianuarie, când planeta mesa-
ger se întâlnește cu Pluto. Brusc, gându-
rile la care ai contemplat par imposibil 
de ignorat, iar cuvintele cer să fi e rostite. 
Revelaţii care duc direct la adevăr, o re-
programare completă a gândirii tale.
2026 deschide o etapă total nouă pentru 
fi ecare dintre noi, o etapă a curajului, a 
deciziilor ferme și a reconstrucţiei auten-
tice. Horoscopul Personal 2026 îţi oferă 
unele din acele răspunsuri pe care le ca-
uţi. Apasă AICI pentru detalii și comandă.
Anul 2026 este despre transformare și 
despre repoziţionare și începând cu 19 
ianuarie, cu Soarele în Vărsător, va tre-
bui să ne repoziţionăm atât faţă de noi 
înșine cat și faţă de ceilalţi și faţă de di-
recţia pe care ne dorim să o urmăm pe 
tot parcursul acestui an.
Miza continuă să crească pe 23 ianuarie, 
când Marte intră în Vărsător: curaj, con-
vingere, îndrăzneală. Soarele se va întâlni 
cu Pluto în acest semn de aer în aceeași 
zi, marcând un punct de cotitură care pro-
voacă dinamica puterii, forţând în același 
timp o evaluare la nivel de identitate.
În sezonul Vărsătorului, Neptun părăseș-
te Peștii după ani întregi de confuzie și vi-
sare și intră în Berbec, aprinzând dorinţa 
de acţiune, asumare și reconstrucţie per-
sonală. Nu mai este sufi cient să visăm 
sau să sperăm – acest sezon ne cere să 
alegem, să decidem și să ne poziţionăm 
clar. Fiecare zodie este provocată să lase 
în urmă vechi tipare și să îmbrăţișeze o 
versiune mai autentică a propriei vieţi.
Energia Vărsătorului se manifestă pre-
cum un curent imprevizibil de inspiraţie, 
capabil să răstoarne tipare vechi și să 
deschidă perspective la care nu ne-am fi  
gândit. Nu este vorba despre soluţii evi-
dente sau despre drumuri deja bătători-
te, ci despre acele idei care apar pe neaș-
teptate și schimbă complet direcţia unei 
discuţii sau a unei situaţii. Vărsătorul are 
darul de a conecta lucruri aparent fără le-
gătură și de a transforma conversaţiile 
obișnuite în adevărate revelaţii.
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Bianca PREDA
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Ungaria riscă să fi e obliga-

tă să restituie 10 miliarde 

de euro primite de la 

Comisia Europeană 

în 2023, după ce un avocat 

general al Curţii de Justiţie 

a Uniunii Europene 

a recomandat anularea 

deciziei prin care fondurile 

au fost deblocate. 

Dacă judecătorii vor ur-

ma acest aviz, Budapesta ar 

putea fi nevoită să înapoie-

ze banii, într-un moment 

politic delicat pentru premi-

erul Viktor Orbán, aflat în 

campanie electorală, infor-

mează Politico.

Curtea de Justiţie a Uniu-

nii Europene (CJUE) anali-

zează o plângere depusă de 

Parlamentul European, care 

acuză Comisia că şi-a încăl-

cat propriile reguli atunci când 

a decis, în decembrie 2023, 

să deblocheze 10 miliarde de 

euro pentru Ungaria. Fondu-

rile fuseseră blocate anterior 

din cauza preocupărilor pri-

vind respectarea statului de 

drept. Potrivit relatării Politi-

co, avocatul general Tamara 

Ćapeta a recomandat anula-

rea deciziei Comisiei, apreci-

ind că Bruxelles-ul a aplicat 

„incorect” propriile condiţii 

privind statul de drept înain-

te de a transfera fondurile că-

tre Budapesta.

Ce reproşează 
instanţa Comisiei

În opinia juridică, Ćapeta 

susţine că executivul european 

nu a realizat „o evaluare adec-

vată” a reformelor privind in-

dependenţa Curţii Supreme din 

Ungaria şi procedura de numi-

re a membrilor Curţii Consti-

tuţionale. Acestea sunt două 

dintre aspectele esenţiale pe 

care Parlamentul European a 

afi rmat că nu au fost aborda-

te corespunzător. Avocatul ge-

neral a criticat şi lipsa de trans-

parenţă a Comisiei, arătând că 

instituţia nu a furnizat argu-

mente sufi ciente pentru a jus-

tifi ca deblocarea fondurilor. 

„Comisia datorează o explica-

ţie nu numai Ungariei, ci şi ce-

tăţenilor UE în general”, se ara-

tă într-o declaraţie a Curţii. To-

tuşi, opinia juridică nu susţine 

acuzaţia Parlamentului Euro-

pean potrivit căreia Comisia ar 

fi  făcut abuz de putere. Avoca-

ţii generali nu sunt judecători, 

însă opiniile lor cântăresc sem-

nifi cativ în deliberările Curţii, 

iar hotărârea fi nală este aştep-

tată în câteva luni.

„Să solicite 
înapoierea banilor”

René Repasi, eurodeputat 

german şi profesor de drept 

european, a declarat că o even-

tuală anulare a deciziei ar în-

semna că executivul condus 

de Ursula von der Leyen ar 

trebui să „solicite înapoierea 

banilor”. În cazul în care Un-

garia nu ar restitui suma, Co-

misia ar putea compensa prin 

reducerea altor plăţi europe-

ne la care Budapesta are drep-

tul. Decizia CJUE ar putea 

crea un precedent important 

privind marja de apreciere a 

Comisiei în evaluarea încăl-

cărilor statului de drept de 

către statele membre, în spe-

cial în contextul Regulamen-

tului privind dispoziţiile co-

mune, care impune condiţii 

stricte privind drepturile fun-

damentale şi independenţa 

justiţiei pentru acordarea fon-

durilor UE.

„Nu este ceea 
ce aveam nevoie”

Avizul vine într-un moment 

delicat pentru premierul Viktor 

Orbán, care se confruntă cu 

o scădere în sondaje înaintea 

alegerilor programate în apri-

lie. În ultimele luni, liderii eu-

ropeni au evitat să exercite 

presiuni publice asupra Bu-

dapestei, temându-se că aces-

tea ar putea fi  exploatate elec-

toral de guvernul ungar. Un 

diplomat al UE, citat de Po-

litico, a declarat că avizul „nu 

este ceea ce aveam nevoie” 

atât de aproape de alegeri. 

Comisia Europeană a refuzat 

să comenteze opinia avoca-

tului general, iar Viktor Orbán 

nu a făcut declaraţii la sosi-

rea sa la un summit al lide-

rilor UE din Belgia.

Ungaria riscă să dea înapoi 
10 miliarde de euro către UE

Nicușor Dan: Nu trebuie să ne sperie 
Europa cu mai multe viteze
Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Conceptul de Europa cu 

mai multe viteze nu trebuie 

să sperie țările UE, liderii 

acestora fi ind preocupați de 

menținerea prețului la 

energie cât mai jos și com-

baterea unor decalaje eco-

nomice, a declarat, joi, 

președintele Nicușor Dan.

„Nu trebuie să ne sperie as-

ta - Europa cu mai multe vite-

ze sau, cel puțin așa cum este 

ideea, la momentul ăsta, este 

pur și simplu o reuniune de 

țări (...) care au anumite idei, 

se coordonează pentru a pune 

împreună o idee pe masa Con-

siliului. Deci, aici nu trebuie să 

avem vreo îngrijorare”, a ară-

tat președintele, înainte de par-

ticiparea la reuniunea informa-

lă a liderilor Consiliului Euro-

pean, care are loc la Castelul 

Alden-Biesen din Regatul Bel-

giei, potrivit Agerpres.

Potrivit șefului statului, li-

derii UE au două obiective 

mari: prețul energiei, anume 

interconectarea și taxele pe 

emisii de carbon, și împărțirea 

justă a bugetului multianual.

„Foarte important în mo-

mentul în care vom avea ba-

nii pe competitivitate în inte-

riorul bugetului multianual 

2028 - 2034 este ca împărțirea 

acestor bani să fi e făcută și 

pe criterii geografi ce, astfel 

încât să nu adâncim decala-

jul între țările mai dezvoltate 

și mai puțin dezvoltate”, a 

subliniat Nicușor Dan.

El a dat exemplul Progra-

mului european Horizon.

„Am avut un program de 

cercetare-dezvoltare al Uniu-

nii Europene în care România 

nu a luat practic nimic. E foar-

te bine că în bugetul multia-

nual, așa cum este proiectul 

acum, există mulți bani pen-

tru competitivitate, însă, da-

că criteriile vor fi  strict, strict 

competitive, atunci, să fi m 

foarte onești, România și mul-

te țări să le spunem de la 

granița Uniunii Europene nu 

vor avea mari șanse să ia ba-

nii ăștia și atunci decalajul se 

va adânci, se va mări”, a ex-

plicat președintele.

Conform acestuia, liderii 

europeni sunt preocupați și de 

armonizarea reglementărilor.

„Cum facem să compati-

bilizăm - faptul că Europa es-

te împărțită în diferite regle-

mentări face ca marile com-

panii să fi e în Statele Unite 

ale Americii, de exemplu pe 

telecomunicație avem trei-pa-

tru companii în Statele Uni-

te, și vreo 150 în Europa și 

în felul ăsta banii pentru cer-

cetare-dezvoltare vor fi  tot 

timpul acolo și noi vom avea 

un dezavantaj competitiv”, 

a punctat el.

Șeful statului a mai 

menționat că, în linii mari, 

liderii sunt de acord ca Eu-

ropa să facă acorduri comer-

ciale precum cele cu India 

și Mercosur.

În ceea ce privește trece-

rea la energia verde, 

președintele a amintit că Ro-

mânia este printre țările ca-

re își doresc ca acest tran-

zit să fie mai lent, astfel în-

cât industriile care sunt ma-

ri consumatoare de energie 

să aibă timp.

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Răspunsul NATO la o even-

tuală operaţiune rusă 

menită să blocheze corido-

rul Suwalki, care leagă 

Polonia de Lituania, un 

punct vulnerabil pentru 

blocul NATO, va fi  „devas-

tator”, a declarat secretarul 

general al NATO, Mark 

Rutte. „Nimeni să nu crea-

dă că ne poate ataca, pen-

tru că reacţia noastră 

va fi  zdrobitoare”, a spus 

el, comentând rezultatele 

simulării unui confl ict 

militar cu forţele ruse 

în această regiune, care a 

avut loc în decembrie 2025 

(citat din Polskie Radio).

Secretarul general al NA-

TO a subliniat, de asemenea, 

că membrii alianţei şi aliaţii 

desfăşoară exerciţii regulate, 

cu implicarea tuturor servici-

ilor de informaţii, care prevăd 

diferite scenarii de acţiuni mi-

litare. Coridorul Suwalki, con-

siderat una dintre principale-

le ţinte potenţiale ale Federa-

ţiei Ruse pe fl ancul estic al 

NATO, este o fâşie îngustă de 

pământ între Belarus şi regi-

unea Kaliningrad, cu o lungi-

me de aproximativ 100 km. 

Acesta se întinde de-a lungul 

graniţei dintre Polonia şi Li-

tuania şi separă ţările baltice 

de restul membrilor NATO, 

scrie digi24.ro.

În cadrul „jocului militar” 

organizat în decembrie de 

compania media germană 

Welt, centrul simulării a fost 

capturarea de către forţele ru-

se limitate, sub pretextul cri-

zei umanitare din Kaliningrad, 

a oraşului lituanian Mariam-

pol, un important nod de trans-

port la est de coridorul 

Suwalki. Simularea a avut loc 

la Universitatea Bundeswehr 

din Hamburg, cu participarea 

unor foşti politicieni, funcţi-

onari, militari germani şi NA-

TO, precum şi experţi. Con-

form scenariului, poziţiona-

rea de către Kremlin a inva-

ziei sale ca misiune umanita-

ră a permis Washingtonului 

să renunţe la aplicarea artico-

lului 5 din statutul NATO pri-

vind apărarea colectivă, Ber-

linul a dat dovadă de indeci-

zie, iar Polonia, deşi a anun-

ţat mobilizarea, nu a trimis 

trupe în Lituania.

Ca urmare, echipa care re-

prezenta Federaţia Rusă şi-a 

asigurat în câteva zile pozi-

ţii dominante în ţările balti-

ce, începând invazia cu o gru-

pare de 15.000 de soldaţi şi 

subminând autoritatea NA-

TO. La sfârşitul lunii ianua-

rie, preşedintele Lituaniei, Gi-

tanas Nauseda, a chemat Po-

lonia să se alăture proiectu-

lui de militarizare a corido-

rului Suwalki. Era vorba des-

pre un poligon militar în con-

strucţie în oraşul Kapciamies-

tis, la intersecţia graniţelor 

Lituaniei, Belarusului şi Po-

loniei, unde vor avea loc exer-

ciţii militare cu participarea 

a mii de soldaţi, inclusiv di-

vizia naţională a Lituaniei şi 

forţele aliate din NATO.

„Îndemnăm Polonia să ia 

în considerare posibilitatea 

extinderii poligonului plani-

fi cat în districtul Lazdiu pe 

teritoriul Poloniei şi crearea 

unei baze militare comune a 

celor două ţări. Aceasta ar fi  

o soluţie unică în contextul 

NATO. Ne-ar permite să con-

solidăm nu numai coopera-

rea reciprocă a forţelor noas-

tre armate, ci şi apărarea co-

ridorului Suwalki”, se arată 

în comunicatul cancelariei 

preşedintelui lituanian. Poli-

gonul ar trebui să fi e creat 

până în 2030, Vilnius alocând 

100 de milioane de euro pen-

tru realizarea proiectului.

„Răspunsul NATO va fi devastator”
Mark Rutte spune ce se va întâmpla în cazul unui război cu Rusia

Mark Rutte spune ce se va întâmpla în cazul unui război cu Rusia
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8 x 5 cm sau 8 x 8 cm
numai de atât ai nevoie numai de atât ai nevoie 
ca să-ţi prezinţi firmaca să-ţi prezinţi firma

şi să-ţi faci cunoscută afacerea, clujenilor şi nu numai!
Sună acum la 0371.177.371 şi „cartea de vizită” a firmei 
tale poate apărea chiar de mâine, timp de 20 de zile.

NOI ÎŢI OFERIM NOI ÎŢI OFERIM 
CEEA CE-ŢI DOREŞTI!CEEA CE-ŢI DOREŞTI!

Telefon/Fax: 0264-41-45-68 Mobil: 0729-15-86-00

Comercializează, formatează și montează 
acumulatori auto, 

acumulatori tracţiune, 
acumulatori staţionări.

Reprezentanţa Batrom 
din Cluj Napoca 

se afl ă pe strada Streiului, nr. 12

Program: L-V – 08.00-18.00
S: 08.00-13.00

www.batrom.rowww batrom rowww batrom ro
Batrom  

i li ă f t ă i t ă

reprezentanţă şi service

 Rombat SA Bistriţa
ANUNŢ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN

pe str. Cosaşilor în Dezmir (Apahida), 
în suprafaţă de 1.000 mp, 
cu front la stradă şi curent.

Preţ 70 €/mp.

Detalii la telefon: 0742-164697

¤  Experiență de 
peste 30 de ani

¤  Disponibilitate 
mare în stoc

¤  Orice anvelopă 
sau jantă 
la comandă

30
DE ANI

DE EXISTENȚĂ

TOATE ANVELOPELE ȘI JANTELE ÎNTR-UN SINGUR LOC !

Anvelope – Jante – Vulcanizare – Hotel Anvelope

De vânzare, UN ALTFEL DE APARTAMENT, în vilă, 
în cartierul Andrei Mureşanu

Apartament cu 3 camere de vânzare în cartierul 
liniştit şi select Andrei Mureşanu, din Cluj-Napoca.

Apartamentul e la mansarda înaltă a unei case cu 
curte, piscină și grădină.

15 minute de mers pe jos până în centru.
Suprafaţa utilă a apartamentului este de 76,7 mp:
¤ cameră de zi open space cu bucătăria
¤ două dormitoare ¤ hol ¤ baie ¤ terasă.
Pardoseală cu parchet de stejar multistratifi cat, geamuri 

duble cu sticlă și lemn. Centrală termică a casei.
Parcare în curte sau în faţa imobilului. Pivniţă 

comună cu boxă proprie.
Curte comună cu 2 imobile, suprafaţă de 10 ari. 
Piscină, spaţiu verde şi loc de recreere.

Ocupabil rapid.
Preţul: 200.000 euro.

Contact: 0744.664.660 sau 0742.047.017

ANUNŢ LICITAȚIE PUBLICĂ

1. Informaţii generale privind autoritatea contractantă, 
în special denumirea, codul de identifi care fi scală, adresa, 
numărul de telefon, fax și/sau adresa de e-mail, persoa-
nă de contact: Tetarom SA, str. Ion Cantacuzino, nr.3, clă-
direa A3, Cluj-Napoca, judeţul Cluj, telefon 0264407900, 
fax 0264432750, tetarom@tetarom.ro.

2. Informaţii generale privind obiectul procedurii de li-
citaţie publică, în special descrierea și identifi carea bunu-
lui care urmează să fi e închiriat: imobil aparţinând dome-
niului public al Judeţului Cluj şi în administrarea societă-
ţii TETAROM S.A., situat în Municipiul Cluj-Napoca, Parcul 
Industrial Tetarom I, înscris în CF nr.355090 respectiv CF 
nr.355090, identifi cat după cum urmează: clădire de bi-
rouri A2 (D+P+5E) cu CF nr.355090-CAD355090 având 
disponibile în vederea licitaţiei 3 spaţii în suprafaţă de 
44,00 mp, 42,10 mp şi 61,20 mp. Închirierea se face con-
form art.1 din HCJ Cluj nr. 48/20.02.2020 privind inclu-
derea în domeniul public a bunurilor imobile realizate 
prin Proiectul „Dezvoltare Parc Industrial Tetarom I – Edi-
fi care Clădiri, Extindere şi Modernizare Infrastructură“, 
art. 1(1) lit. a), b) din HCJ Cluj nr. 49/20.02.2020 privind 
aprobarea închirierii clădirilor realizate prin Proiectul „Dez-
voltare Parc Industrial Tetarom I-Edifi care Clădiri, Extin-
dere şi Modernizare Infrastructură“ şi OUG. 57/2019.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se re-
găsesc în caietul de sarcini.

3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoanele 
interesate pot intra în posesia unui exemplar al documen-
taţiei de atribuire: prin e-mail, printr-o cerere trimisă la 
adresa ioana.banciu@tetarom.ro sau la sediul Tetarom 
S.A., Cluj-Napoca, str. Ion Cantacuzino, nr.3, clădirea A3.

3.2. Denumirea și datele de contact ale serviciului/com-
partimentului din cadrul instituţiei de la care se poate ob-
ţine un exemplar din documentaţia de atribuire: Serviciu-
lui Comercial al Tetarom S.A., Cluj-Napoca, str. Ion Can-
tacuzino, nr.3, clădirea A3, între orele 09.00-16.00, tele-
fon: 0264407900, fax: 0264432750.

3.3. Costul și condiţiile de plată pentru obţinerea aces-
tui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. 
nr. 57/2019 privind Codul administrativ: gratuit, pentru 
exemplarul pe suport electronic obţinut prin e-mail sau 
50 de lei pentru exemplarul obţinut pe suport de hârtie, 
care se achită numerar la casieria Tetarom S.A.

3.4. Data-limita pentru solicitarea clarificărilor: 
24/02/2026, ora 16.00.

4. Informaţii privind ofertele:

4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 04/03/2026, 
ora 09.00.

4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: registratu-
ra Tetarom S.A., mun. Cluj-Napoca, str. Ion Cantacuzino, 
nr. 3, clădirea A3.

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi e-
care ofertă: un exemplar original.

5. Data și locul la care se va desfășura ședinţa publică 
de deschidere a ofertelor: 04/03/2026, ora 11.00, la se-
diul Tetarom SA, din jud. Cluj, mun. Cluj-Napoca, str. Ion 
Cantacuzino, nr.3, clădirea A3.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon și/sau adresa 
de e-mail ale instanţei competente în soluţionarea litigiilor 
apărute și termenele pentru sesizarea instanţei: Tribunalul 
Cluj, Cluj-Napoca, Calea Dorobanţilor, nr. 2-4, telefon: 
026459611, fax: 0264595844, e-mail: tr-cluj@just.ro.

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către instituţi-
ile abilitate, în vederea publicării: 10/02/2026

ANUNŢ AVIZ DE MEDIU

DRĂGAN IOAN anunţă publicul interesat asupra de-
clanșării etapei de încadrare, conform HG 1076/2004, în 
vederea obţinerii avizului de mediu pentru „P.U.Z. şi R.L.U. 
parcelare în vederea construirii de locuinţe unifamiliale, 
accese, utilităţi“, în com. Baciu, sat Popești, C.F./nr.cad. 
67316, jud. Cluj.

Prima versiune a planului poate fi consultată la se-
diul proiectantului S.C. PROGIS CONSULTING S.R.L., 
Com. Florești, sat Florești, Jud. Cluj, Str. Avram Iancu nr. 
408J, corp C4, et.12, ap. 68, din data de 13.02.2026, 
între orele 8-14.

Publicul interesat poate transmite, în scris, comentarii 
și sugestii, până în data de 03.03.2026, la D.J.M. Cluj, str. 
Dorobanţilor nr. 99, blocul 9B, cod 400609, e-mail: offi -
ce@djmcj.anmap.gov.ro, în zilele de luni-joi, între orele 
9.00-14.00.

LICITAŢII PUBLICE

¤ Direcţia Generală Regiona-
lă a Finanţelor Publice 
Cluj-Napoca prin Administra-
ţia Judeţeană a Finanţelor 
Publice Cluj-Napoca, Unitatea 
Fiscală Municipală Gherla, cu 
sediul în Gherla, str. Arme-
nească, nr. 63, jud. Cluj, vin-
de la licitaţie publică în data 
de 06.03.2026, ora 10.00, 
bunuri mobile constând în: 
Autoturism Dacia – Logan 
MCV, an 2010, la suma de 
4.450 lei. Licitaţia a-VI-a. In-
formaţii suplimentare la se-
diul SFM Gherla, str. Arme-
nească, nr. 63, camera 28, te-
lefon 0264243944 sau acce-
sând pagina de internet a 
ANAF, https://www.anaf.ro/ 
anaf/ internet/ Cluj/anun-
ţuri/ valorif_bunuri/ bunuri_
sechestrate.

¤ Direcţia Generală Regională 
a Finanţelor Publice Cluj-Na-
poca prin Administraţia Jude-
ţeană a Finanţelor Publice 
Cluj-Napoca, Unitatea Fiscală 
Municipală Gherla, cu sediul 
în Gherla, str. Armenească, 
nr. 63, vinde la licitaţie publi-
că în data de 06.03.2026, ora 
10.00, bunul imobil constând 

în: Teren intravilan – arabil, 
în suprafaţă de 1.367 mp, în 
sumă de 116.950 lei, (exclu-
siv TVA). Licitaţia a-V-a. Infor-
maţii suplimentare la sediul 
UFM Gherla, str. Armenească, 
nr. 63, camera 28, telefon 
0264243944 sau accesând 
pagina de internet a ANAF, 
www.anaf.ro – anunţuri – 
vânzarea prin licitaţie a bunu-
rilor sechestrate.

¤ Direcţia Generală Regională 
a Finanţelor Publice Cluj-Na-
poca prin Administraţia Jude-
ţeană a Finanţelor Publice 
Cluj, cu sediul în Cluj-Napoca, 
str. P-ţa. Avram Iancu, nr. 19, 
vinde la prima licitatie publică 
în data de 24.02.2026, ora 
13.00, bunul imobil: Teren 
Agricol - Pădure în suprafață 
de 5470 mp, cu CF 54994 UAT 
Feleacu, situat în localitatea 
Feleacu, la prețul de 386250, 
lei exclusiv TVA. Informaţii su-
plimentare pot fi  obţinute la 
sediul AJFP Cluj, str. P-ţa. 
Avram Iancu, nr. 19, camera 
147, telefon 0264/705603, 
int. 570 sau accesând pagina 
de internet a ANAF, www.
anaf.ro - anunţuri vânzarea 
prin licitaţie a bunurilor se-
chestrate.

MICA PUBLICITATE

CITAȚII

NUMIȚII Mariș Floare Văd Danciu Indrei, Rus Maria, 
Rus Todoruța Măr Oneț Ioan toți cu domiciliu necunoscut, 
sunt citați la Judecătoria Huedin pe data de 24.03.2026, 
ora 12, sala 4, în calitate de pârâți în dosarul civil nr. 
161/242/2022, în procesul de succesiune cu reclamanții 
Mariș Gheorghe, Mariș Valeria, Stan Mariana, Coldea Je-
nica, Mariș Gheorghe, Mariș Petru, Mariș George-Ionel și 
Mariș Paula-Denisa”. 

NUMIȚII Mariș Nyicula-Kondor, Laza Maria, Mariș Floa-
re soția lui Purics Krecsun, Mariș Gyorgy, Mariș Luckrec-
zia, Mariș Maria, Mariș Viktoria, toți cu domiciliu necunos-
cut, sunt citați la Judecătoria Huedin pe data de 24.03.2026, 
ora 12, sala 4, în calitate de pârâți în dosarul civil nr. 
162/242/2022, în procesul de uzucapiune cu reclamanții 
Mariș Gheorghe, Mariș Valeria, Stan Mariana, Coldea Je-
nica, Mariș Gheorghe, Mariș Petru, Mariș George-Ionel și 
Mariș Paula-Denisa.

NUMIȚII Mariș Nyicula-Kondor, Tosa Onucz, Tosa Gav-
rilă, Laza Maria, Mariș Floare, Mariș Gyorgy, Mariș Luckrec-
zia, Mariș Maria, Mariș Viktoria, toți cu domiciliu necunos-
cut, sunt citați la Judecătoria Huedin pe data de 22.04.2026, 
ora 11, sala 4, în calitate de pârâți în dosarul civil 
nr.160/242/2022, în procesul de uzucapiune cu reclamanții 
Mariș Gheorghe, Mariș Valeria, Stan Mariana, Coldea Je-
nica, Mariș Gheorghe, Mariș Petru, Mariș George-Ionel și 
Mariș Paula-Denisa.

NUMIȚII Dancs Flora, Dancs Ana, Dancs Zaharia, Pleșa 
Todor, Pleșa Krecsun, Pleșa Anna, Dancs Todora, Dancs 
Maria, Dancs Petre, Dancs Flore, Dancs Irina, Danciu Ana, 
toți cu domiciliu necunoscut, sunt citați la Judecătoria Hu-
edin pe data de 06.05.2026, ora10, sala 4, în calitate de 
pârâți în dosarul civil nr. 1685/242/2019, în procesul de 
uzucapiune cu reclamantul Onuțu Adrian Nicolae Cătălin.
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Rybakina şi Kalinskaia, 
în sferturi la Doha
Kazaha Elena Rybakina și ru-
soaica Ana Kalinskaia au com-
pletat tabloul sferturilor de fi -
nală ale turneului de tenis WTA 
1.000 de la Doha (Qatar), do-
tat cu premii totale de 
4.088.211 dolari, în urma vic-
toriilor obţinute miercuri în run-
da treia. Rybakina, a doua fa-
vorită, a dispus de chinezoaica 
Qinwen Zheng, care a revenit 
astfel în circuit după o operaţie 
la cot, cu 4-6, 6-2, 7-5. În sfer-
turile de fi nală, laureata de 
anul acesta de la Australian 
Open, o va întâlni pe tânăra ju-
cătoare canadiană Victoria 
Mboko (19 ani), numărul 13 
mondial. În alt meci, rusoaica 
Ana Kalinskaia a învins-o pe 
ucraineanca Elina Svitolina cu 
6-4, 6-3, iar în sferturi va evo-
lua contra cehoaicei Karolina 
Muchova. În alte sferturi, leto-
na Jelena Ostapenko o va întâl-
ni pe italianca Elisabetta 
Cocciaretto, iar poloneza Iga 
Swiatek va primi replica gre-
coaicei Maria Sakkari.

Petrescu, la un pas 
să revină în antrenorat!

Dan Petrescu (58 de ani), ulti-
ma oară antrenor la CFR Cluj, 
se pregătește de revenirea în 
antrenorat. Tehnicianul a decis 
să ia o pauză de la fotbal în ur-
ma înfrângerii de la Hacken, 
scor 2-7 din preliminariile 
Europa Conference League, în 
luna august a anului trecut. 
Deși demisia sa a fost văzută ca 
un act de onoare în urma sco-
rului, se pare că antrenorul s-a 
confruntat cu probleme serioa-
se de sănătate și acesta a fost 
motivul pentru care s-a retras 
temporar din antrenorat. 
Acum, însă, se pare că starea 
de sănătate a antrenorului s-a 
îmbunătăţit, iar „Bursucul” este 
cu gândul la revenirea în circuit. 
„Mă simt bine. Nu știu ce a a-
părut despre mine. Eu mă simt 
bine, mai am puţin și încep să 
antrenez. Mai am nevoie de o 
lună – două ca să fi u ok. (n.r. 
dacă revine din vară) Poate 
chiar înainte, vedem”, a spus 
Dan Petrescu pentru Digi Sport. 
Dan Petrescu este cel mai de 
succes antrenor din istoria clu-
bului. A contribuit la toate cele 
cinci titluri consecutive ale 
CFR-ului din perioada 
2018-2022, a reușit două califi -
cări în primăvara europeană și 
să câștige o Cupă a României. 
Locul său la formaţia din Gruia 
a fost luat de Andrea 
Mandorlini, însă italianul a fost 
demis după revenirea lui Iuliu 
Mureșan. Interimatul a fost asi-
gurat de Ovidiu Hoban și 
Laurenţiu Rus, după care a fost 
instalat Daniel Pancu.

Pe scurt

Fo
to

: 
C

FR
 1

9
0

7
 C

LU
J 

/ 
Fa

ce
b

o
o

k

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Meciul s-a infl amat aproa-

pe de fi nal iar tensiunea a 

erupt după ultimul fl uier al 

arbitrului Rareş Vidican. În 

prelungirile partidei, 

Andrei Cordea (CFR) a avut 

un schimb de replici dur cu 

Dan Nistor („U” Cluj), afl at 

pe banca de rezerve după 

ce fusese înlocuit.

Tehnicianul oaspeţilor, Cris-

tiano Bergodi, a considerat că 

înjurăturiile îi fuseseră adre-

sate lui, motiv pentru care „a 

luat foc”. La fi nalul meciului, 

tehnicianul italian s-a năpus-

tit mai întâi, asupra lui Cor-

dea, apoi l-a luat în colima-

tor şi pe Karlo Muhar. Cu greu 

a putut fi  calmat Bergodi la 

fi nal, motiv pentru care a in-

vocat probleme cardiace şi nu 

s-a prezentat la interviuri.

Disputa a continuat 
şi în afara terenului

Duelul dintre cele două echi-

pe a continuat la Comisia de 

Disciplină, apoi în studioul de 

la Prima Sport. Marţi seara, Iu-

liu Mureşan i-a luat peste picior 

pe rivalii din oraş, făcând o com-

paraţie între trofeele câştigate 

de CFR şi Cupa din vitrina ad-

versarei. „E o mare rivalitate. Să 

nu uitaţi că noi am luat două 

titluri pe terenul lui «U» Cluj, şi 

toate cu scandal. Au fost nişte 

lucruri, se adună nişte frustrări. 

«U» Cluj, extraordinara echipă, 

probabil că e frustrată, pentru 

că nu a câştigat decât o Cupă a 

României, în '65.

Altceva, nimic! Iar noi am 

câştigat două titluri doar la ei 

pe teren. La unul am venit cu 

duba jandarmilor, cu toată 

echipa, de la ei de pe stadi-

on. Ne-au băgat jandarmii, ca 

să ne protejeze. Deci s-au adu-

nat nişte frustrări. Noi nu sun-

tem invidioşi pe ei, nu avem 

pe ce. Pe Cupa lor din '65? 

Nu sunt invidios, nu sunt de-

loc. Ei or fi  pe trofeele noas-

tre, 8 campionate, 5 Cupe şi 

4 Supercupe. Cred că aici es-

te problema”, a spus preşe-

dintele CFR-ului.

Replica lui 
Radu Constantea

Răspunsul echipei de pe 

Cluj Arena nu a întârziat să 

apară. Radu Constantea, omo-

logul lui Mureşan de la „U” 

Cluj, i-a dat replica în acelaşi 

studio de televiziune. „O vic-

torie importantă. Veneam du-

pă înfrângerea din derby, iar 

după discuţiile care au avut 

loc în ultimele zile a fost o at-

mosferă destul de încărcată la 

noi, la club. Şi eu am avut as-

tăzi un sentiment de decep-

ţie totală, mai ales după in-

tervenţia domnului preşedin-

te Mureşan, care mi-a lăsat 

un gust amar.

Au fost vreo 6 minute de 

prezentare a unei situaţii ca-

re credeam că s-a îngropat de 

mult, de prin 2016-2017. O pe-

rioadă mai puţin benefi că în 

oraş, de rivalitate între CFR şi 

«U». A ţinut să ne facă frus-

traţi, pe noi şi pe suporterii 

noştri, să ne amintească câte 

titluri au câştigat ei şi că noi 

avem o singură Cupă, cea din 

'65. Îi transmit că nu avem 

nicio frustrare şi suntem ex-

trem de bucuroşi cu acea Cu-

pă din '65. M-a dezamăgit 

foarte tare.

Nici n-am putut să mă bu-

cur de meci, vă spun sincer, 

din cauza reaprinderii acestei 

rivalităţi. Eu ştiu foarte mul-

te lucruri întâmplate începând 

din 2004 până prin 2015 – 

2016. Sunt de 10 ani preşedin-

te şi nu am menţionat nimic 

din acea perioadă. Cu sigu-

ranţă avem şi noi foarte mul-

te argumente de a prezenta 

ceea ce s-a întâmplat în acea 

perioadă la Cluj.

Nu aş vrea să intru în de-

talii. El a reamintit de titluri-

le câştigate pe stadionul nos-

tru. Eu m-aş referi doar la ti-

tlul de pe vechiul «Ion Moi-

na» şi aş aminti de un singur 

nume, jucătorul nostru Bili-

ca, în rest aş închide acest su-

biect”, a spus Constantea.

Ce este cazul „Bilica”

Fabio Bilica, fost fotbalist 

brazilian, a fost sub contract 

cu „U” Cluj în sezonul 

2007/2008, ediţia în care CFR 

a câştigat primul titlu din is-

torie. El a comis penalty-ul 

din care vişiniii au înscris u-

nicul gol în duelul direct din 

ultima etapă a sezonului. La 

un an distanţă, Bilica a recu-

noscut că „cu trei zile înain-

te de meci, după ce am ter-

minat antrenamentul, m-au 

sunat nişte jucători de la CFR. 

Mi-au cerut să ne întâlnim un-

deva, în oraş. M-am dus. Aco-

lo mi-au spus s-o las mai moa-

le în meciul cu ei. N-au vor-

bit de nicio sumă anume, dar 

mi-au zis doar că este vorba 

de bani mulţi. Însă eu i-am 

refuzat”, a povestit fostul fun-

daş brazilian.

Bergodi a fost amendat

Cristiano Bergodi, antreno-

rul Universităţii, va avea de 

plătit o amenda ca urmare a 

ieşirii sale reprobabile din der-

by-ul cu CFR. „Da, l-am amen-

dat pe Bergodi. Am avut o dis-

cuţie şi a primit o amendă. 

I-am transmis că a avut o ati-

tudine greşită. Până la urmă 

reprezintă un club. Nu a pro-

testat, chiar i-a părut foarte 

rău a doua zi. Şi acum este 

extrem de afectat. Toţi am avut 

în viaţă anumite reacţii pe ca-

re chiar după zece minute să 

nu ni le putem explică”, a pre-

cizat Radu Constantea.

Disputa dintre CFR şi „U” continuă: 
Iuliu Mureşan vs. Radu Constantea
Duelul din Gruia din urmă cu o săptămână, încheiat 3-2 pentru feroviari, 
nu a fost lipsit de momente controversate și schimburi dure de replici

Iuliu Mureşan Radu Constantea

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Universitatea Cluj a avut 

parte de un parcurs aproa-

pe perfect după plecarea 

lui Ioan Ovidiu Sabău şi 

instalarea lui Cristiano 

Bergodi pe banca tehnică. 

Deşi au pierdut derby-ul con-

tra rivalei CFR, alb-negrii sunt 

încă pe loc de play-off înaintea 

etapei cu numărul #27 din Su-

perligă. „U” Cluj va da piept 

cu Csikszereda sâmbătă seara, 

de la ora 19:00, pe teren pro-

priu, într-un meci în care vic-

toria se anunţă a fi  primordia-

lă pentru clujeni. Cu toate că 

ciucanii luptă să evite retrogra-

darea, ei reprezintă cel mai ac-

cesibil adversar al „şepcilor ro-

şii” din acest fi nal de sezon re-

gulat. După duelul de sâmbă-

tă, Universitatea va mai da piept 

cu FC Botoşani (deplasare), 

Oţelul Galaţi (acasă) şi FCSB 

(deplasare), toate trei formaţii 

care luptă pentru un loc în fa-

za superioară a competiţiei.

Totuşi, elevii pregătiţi de Ro-

bert Ilyeş vin cu moralul ridicat 

în Ardeal. Au câştigat patru din 

ultimele şaşe meciuri ofi ciale şi 

au menţinut poarta intactă în 

ultimele trei confruntări. Cei 

mai periculoşi jucători ai oas-

peţilor de sâmbătă sunt Mar-

ton Eppel şi Anderson Ceara. 

Primul a reuşit nu mai puţin 

de 15 reuşite în toate competi-

ţiile de când a venit în Româ-

nia, în timp ce extrema brazi-

liană a contribuit la 9 goluri, 

dintre care şase fi ind reuşite. Pe 

banca „studenţilor” se va afl a, 

şi la acest meci, Eugeniu Cebo-

taru, în urma eliminării lui Cris-

tiano Bergodi din meciul cu CFR. 

Fostul jucător din Republica Mol-

dova a stat pe bancă şi la ulti-

ma partidă, câştigată de „U” 

Cluj cu 2-0 în faţa Oţelului Ga-

laţi, în Cupa României.

Fără pas greşit spre play-off pentru „U” Cluj!
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